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طراحان 

 نام طراحاننام درس
زهرا قمي -سپيده فلاّحي -پور خان حسنسپهر  -حميد اصفهاني   )1(فارسي و نگارش 

ميلاد نقشي -رضا معصومي -سيد محمدعلي مرتضوي -مقدم سحر سهيل  )1( زبان قرآن عربي
سيداحسان هندي -فيروز نژادنجف -كبير مرتضي محسني -محبوبه ابتسام  )1(دين و زندگي 

جواد مؤمني -علي شكوهي -ثابت عباس شفيعي -عبدالرشيد شفيعي -ميرحسين زاهدي  )1(انگليسي  زبان
مهدي نصراللهي-مداحي سيدسروش كريمي –پورسرابي  علي غلام –يكتا  هانيه ساعي–محمد پوراحمدي–محمد بحيرايي–اميرْآباديعباس اسدي–يعلي ارجمند )1(رياضي 
سيدعلي ميرنوري –انزابي ديوامير محم–سياوش فارسي–ميثم دشتيان–اسماعيل حدادي–فرهاد جويني   )1(فيزيك 

بهرام ميرحبيبي  –مهرداد محبي –علي كرامت –محمدمهدي روزبهاني –پورسهيل رحمان–پورهادي حسن–فرداميرحسين بهروزي–مازيار اعتمادزاده )1( شناسي زيست
 –علي مؤيدي  –محمدجواد محسني  –عرفان محمودي  –داري  علي علم –ملكان  يمنصور سليمان–حسن ذاكري–دامنطاهر خشك–حسن اميني–فاطمه احدزاده   )1( شيمي

 محمدرضا وسگري–پيماسامان نيك–ميمحمدرضا ميرقائ
 مسئولين درس

 مسئولين درس گروه مستندسازي ويراستار ان علمي مسئولين درس گروه آزمون نام درس
الناز معتمدي  هامون سبطي :مشاور راهبردي -پور خان حسنسپهر   حميد اصفهاني )1(فارسي و نگارش 

مهديه شريفيفاطمه منصورخاكي -سيدمحمدعلي مرتضويا معصوميرض)1( زبان قرآن عربي
زهره قموشيسيداحسان هندي - صالح احصائيحامد دوراني  )1(دين و زندگي 

فاطمه فلاحت پيشهرشيد شفيعيعبدالجواد مؤمني  )1(انگليسي  زبان
نرگس شيروئي حسين اسفيني –كفش  حميد زرين–مداحيسروش كريميفروشانايمان چيني)1(رياضي 
 اسفندياري آتنهفروشان ايمان چيني –عرفان مختارپور –بابك اسلاميكفشحميد زرين   )1(فيزيك 

اكبري ليدا علي  دولابي عليرضا نجف  –داري  علي علم–سپيده نجفي-فرداميرحسين بهروزي مهرداد محبي )1( شناسي زيست
سميه اسكندري عرفان محمودي -  نژاد ايمان حسيني-صفتعلي حسني-ميلاد كرمي داريعلي علم   )1( شيمي

 گروه فني و توليد
محيا اصغري مدير گروه اختصاصي

شيلا كياني مسئول دفترچه
زادهااللهفرزانه فتح اختصاصيآرايي نگاري و صفحه حروف

فاطمه علياري: چين حروف/ معصومه شاعري: مسئول دفترچه/لي مرتضويمحمد عسيد:مدير گروه گروه عمومي
ليلا ايزدي –پيشه  فلاحتفاطمه: مسئول دفترچه                      مريم صالحي               :مدير گروه گروه مستندسازي

رضا سعدآباديعلي ناظر چاپ

)وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
  021 - 6463:  تلفن - 923خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك : دفتر مركزي

kanoondahom@: آموزان دهم تجربي كانالي مخصوص دانش

دقيقه165: مدت پاسخگويي سؤال نظرخواهي5+130:دهم تجربيد سؤالتعدا 
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  3: حةصف دهم عمومي پايةبهمن 6آزمون  -) 4( پروژة

 معنا شده است؟ نادرستهاي زير  چند تا از واژه - 1

/ اندام  باريك: تكيده/ بدانديش : بدسگال/ ها  رنگ: اوان/ كليد : مفتاح/ شتابنده : تيزپا/ سقف دهان : كام«

:دين/ آموخته : مندرس/ دلقكي : مسخرگي/ اسب سرخ مايل به سياه : ميتكُ/ خو : طبيعت/ لجوج : خودرو

 »بخشش: دهش/ ميان دو كتف : لهّكُ/ كنج : بيغوله/ سرپرست : قيم/ وام 

چهار تا) 4  سه تا) 3    دو تا) 2  يكي )1

املايي دارد؟ نادرستيكدام بيت  - 2

نيرا خواند و كرد آفر ليپ هيس/  نيسر برد شاه زم هسخن چون ب )1

ارشانزبه آن مرز بگ رانياز ا/  سپردش بدو گفت بردارشان) 2

نيشاه زم يجهانجو شيز پ/  نيار چفرستادگان سپهد) 3

جهاندارشان رانده و كرده خوار/  برفتند هر دو شده خاكسار) 4

متنِ زير از انتهاي كدام كتاب است؟ - 3

ميرفته بود رهيو غ ها ارتيكه به اطراف به ز آن ريغ ميو به بلخ آمد ميديه و به راه بصره به پارس رسجا به مكّ و از آن ميو مسافت راه كه از بلخ به مصر شد«

باشد يجا خلاف آن راگر د دميشن ها تيكه به روا يشرح دادم و بعض يبودم به راست دهيچه د آن سرگذشت نيفرسنگ بود، و ا ستيوبستيدوهزارودو

چه مشاهده افتد به ود آندهد چون سفر طرف مشرق كرده ش قيتوف يسبحانه و تعال زدياگر ا اخذت و نكوهش نكنند وؤندانند و م فيضع نيخوانندگان از ا

».نيمعجأصحابه أد و آله و محم يعل ةالصلوو  نيالعالم و الحمدالله رب زيوحده العز يشاءاالله تعال م كرده شود، انضَ نيا

نامه قابوس) 4    اسرارالتوّحيد) 3    سفرنامه) 2    نامه سياست) 1

دارد؟ »جهش ضمير«كدام بيت  - 4

شما يز سر برون نرود هرگزم هوا / شما ياگر سرم برود در سر وفا )1

شما يهنوز برنكنم دل ز خاك پا/  زمان كه خاك شوم شما كان يخاك پاه ب) 2

شما يبود مرا دل سرگشته در قفا/  تابوتم يدر آن زمان كه روند از قفا) 3

 شما يكه جان ببازم و حاصل كنم رضا/  ديقضا بدان اوم رتي ي شوم نشانه) 4

.داردوجود ) مركبّ وندي، مركبّ، وندي(غيرساده  يك وابستةحداقل هسته و با ، گروهي ...  گزينة در هر دو مصراع بيت - 5

ما ريساغرگ ريپ ديهمه رندان مر يا/  ما رپي دارد خمار ي خرقه رهن خانه )1

ما ري شبگي همرغ را باشد صداع از نال/ مرغ  دلسوز ةسرو را باشد سماع از نال) 2

ما ريم زديطاقت بر يب شانيخون درو/ ي موجب يبرد اگر ب ديكه شا شيپ يداور) 3

ما ريتقص روديست كز حد ما ورنه معلوم/  هم مگر لطف تو گردد عذرخواه بندگان) 4

)1( و نگارش فارسي
)1(فارسي 

ستايش، ادبيات تعليمي،
ادبيات سفر و زندگي، ادبيات غنايي،

ادبيات پايداري
73تا  10 هاي صفحه

)1( نگارش
ستايش، پرورش موضوع، عينك نوشتن،

هاي عيني، نوشته
گونه گزارش هاي نوشته
71تا  11هاي  صفحه

دقيقه 15
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  4: صفحة دهم عمومي پايةبهمن 6آزمون  - )4(پروژة 

در بيت زير يكسان است؟» گهر«، با نقش دستوري ها واژة مشخص شده در ابيات گزينهنقش دستوري كدام  - 6

»زو بدمد بس گهر تابناك /ي باران كه درافتد به خاك  قطره«

سبزهدر آب لوفريرا بنگر چو ن رابسي ةسبز/  حسن از اوست يبروĤك تيرو يبر گل خودرو )1

درياسر در آب ميمردم چشمم فرو بردست دا/  ز طوفان زان سبب شديندين ايدرمردم  )2

آب    آبنگر در گر نداند حال دردش گو برو ب/  ستيكه شرط عقل ن يليمجنون گو مكن ل بيع )3

چشم    خونبارش دراندازد روان دفتر در آب چشم/  دهد ينوك خامه خواجو شرح مشتاقه چون ب )4
  

به بيت نسبت داده شده است؟ نادرستي در كدام گزينه آراية - 7

استعاره، تلميحخوان باش بلبل غزل نيو نوگل ا ايب/  ستينه كار هر مرغ ينواز  زبور عشق  )1

بخشي، كنايه شخصيتبازارش شكند يتغابن كه خزف م نيز/  كه خون موج زند در دل لعل آن است يجا )2

آميزي، جناس حس باش رانيخوب ح يتو را كه گفت كه در رو/  ناله مكن اريخموش حافظ و از جور  ) 3

ه، استعارهتشبيخوش ينگار دبه دست افت امميبود كز دست ا/  بندم يز فكر بكر م وريعروس طبع را ز )4

 كدام بيت با عبارت زير ارتباط معنايي دارد؟ - 8

».الهي، اگر طاعت بسي ندارم، اندر دو جهان جز تو كسي ندارم«

به سر خار برفت يكه به پهلو نتوان/ ي سعد يديتو نه مرد گل بستان ام )1

ييدعا يشيكند در كار درو/ يي چه باشد گر ز رحمت پارسا )2

ستوت يبه لطف و عطا دواريام يسعد/  شتنيمال خوبه اع دواريهر كس ام )3

يتو صبور يهم جور تو بهتر كه ز رو/  از تو ندارد ديبه جفا دست ام يسعد )4

قرابت معنايي دارد؟» ها چون عشق حرم باشد، سهل است بيابان«كدام بيت با مصراع  - 9

شد نخواهم داريب يوز خواب خوش مست/  نخواهم شد اريعشقم هش يمن مست م )1

نخواهم شد اريهم هش امتيتا روز ق/  نهدوشي ي هامروز چنان مستم از باد) 2

خوار نخواهم شد خورم او باشد غم چون غم/  نخواهم ماند اري يمن او باشد، ب اريچون ) 3

افگار نخواهم شد يبه هر زخم اريوز /  آزرده نخواهم گشت ياز دوست به هر خشم) 4

؟و نثر با هم نزديكي معنايي دارند در موارد كدام گزينه، نظم -10

.روم ديگري نمي زيِ خدا تمام نشده، به درِ خانةتا رو) الف

خلق خواهد خوار شيرا په هر ك/  آن كس اول ز چشم تو فكند

.دان برابر نيايد هرگز كيد كايدان با خواست خداوند غيب) ب

اوند مكر گردد بازكه مكر هم به خد/  كن و با گردش زمانه بساز يتو راست

.نماي جوفروشي تو گندم )ج

)چنگ: صنج(ي تو به قبله است و به دل با دف و صنج يرو/  راكيجند نماز تو ازنواالله كه نس

.از آموختن ننگ مدار تا از ننگ رسته باشي) د

)خواري: ذل(يي دانا راه تو باشد به عزّ ليدل/  دنيپرس كه ذلّ يبپرس هر چه ندان

ب، ج) 4الف، د) 3الف، ب) 2دج، ) 1
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  5: صفحةدهم عمومي پاية                     بهمن 6آزمون  -) 4(پروژة 

  

»!اًسري سرٍع بعدلُ جعيسااللهَ  نَّأب عتقدونَي نّهملأ صائب،الم أمام رونَصبِي المؤمنونَ« :رجمةالتّي ف حيالصح نيع -11

!دهديم قراري آساني سخت از بعد خداوند دارند اعتقاد هاآن كه چرا كنند،يم شهيپ صبرها بتيمص هنگام در مؤمنان )1

!دارند اعتقاد ،دهد يم قراري آساني سخت هر از بعد خداوند كه ينا به هاآن رايز ،كنندافراد باايمان در برابر مشكلات صبر مي )2

!داد خواهد قراري آساني سخت از پس ،خداوند كهورزند و معتقدند يم صبر شكلاتم مقابل در مانيباا افراد )3

!دارند اعتقاد ،داد خواهد قراري آساني سخت از بعد خداوند كهنيا به هاآن چون كنند، يم صبر ها بتيمص مقابل در منانمؤ )4

»!أسبابِ التَّقدم للشُّعوبِ المتقدمةِ تَّبعيةِ و التكّاسلِ كانَ منانَّ الإبتعاد عنِ ال«: عين الصحيح في التّرجمة -12

!تري نائل خواهند شدنار بگذارند، به پيشرفت بيشاگر كشورهاي پيشرفته تبعيت و تنبلي را ك) 1

!هاي قديمي بوده استدوري جستن از تبعيت و تنبلي دليل پيشرفت ملتّ) 2

!پيشرفته بود هاي ي و كاهلي از علل پيشرفت ملتّرو دوري جستن از دنباله) 3

!سازند م خود را فراهم ميپيشرفت و تقد روي و كاهلي دوري كنند، وسيلة الهها از دنب چه ملتّچنان) 4

:عين الصحيح -13

!به حيوانات نگاه كنيد و بزرگي خداوند را در آفرينش آن تماشا كنيد!: في خلقها االلهِ اُنظروا إلي الحيوانات و شاهدوا عظمةَ) 1

!ريزند مي ها فرو ها از آسمان بر روي كوه فبر!: ينزلُ الثلّج من السماء علي الجبالِ) 2

!گر خواهد شد همبستگي شما در پرهيز از هرگونه بدي جلوه!: ساءةٍإي أي اتّحادكم في اجتناب يتجلَّ) 3

!برد ها را از بين مي ها پاداش نيكي همانا بدي: »انَّ الحسنات يذهبنَ السيئات«) 4

:عين الصحيح -14

!سانديد؟شناآيا ديروز اشتباهات خود را  :!؟هل تعرَّفتم علي أخطائكم يوم أمسٍ )1

!دهد به راستي كه اين قرآن همة آفريدگان را مورد خطاب قرار مي!: إنَّ هذا القرآن يخاطب جميع المخلوقات) 2

3 (إلاّ االله ليس ميممگر دوست صميمي ،دارد خداوند انساني را دوست نمي!: للإنسان صديقٌ ح!

!بسيار زيباست د؛ سخنان اودة ما بر آزادي انديشه تأكيد دارفرمان!: همل أقوالأج؛ ما العقيدةِ يؤكِّد قائدنا علي حريّةِ) 4

دقيقه 15)1( زبان قرآن عربي

ذاك هو االلهُ، المواعظُ
العدديةُ، مطرَُ السمك،
لميالس شالتّعاي

 4تا  1هاي  درس

 44تا  1هاي  صفحه
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  6: صفحة دهم عمومي پايةبهمن 6آزمون  - )4(پروژة 

:عين الصحيح للفراغ حسب المعني -15

)أربعة!: (شهورٍ …شهورِ كلِّ فصلٍ من السنة  عدد) 2  )الخضراء!: (…الإشارة  تَقف السيارات عند مشاهدةِ) 1

)سوف!: (اسُاعدك، فأعتذَر …الأسف  مع) 4 )المشمش!: (فاكهةٌ لونُها أصفر …إنَّ ) 3

16- حسب الحقيقة و الواقع الخطأن عي:

1 (أربعةٌ) 2!الثّالث من الأسبوع يأتي بعد الأحد اليوم علي اث و ثلاثين تقسيمساوي سبعة عشرنين ي!

  !العدوّ ليس عميلُ ةِ، الداعي إلي التّفرققائدناحسب قول ) 4!فلماً خيالياًيس مطر السمك ل إنَّ ظاهرةَ) 3

»!الأخري ه الناّس إلي البلادحملُما ي حصِمسؤولٌ عن فَ …«: عين الجواب الصحيح للفراغ -17

التّفتيش) 4مركالج) 3ختبرالم) 2القاعة) 1

  :واحدأو وزن ٍجواباً فيه المصادر من بابٍ  نيع -18

انتظار -انطلاق -انكسار )2استعمال -استماع -استشهاد )1

استماع -اعتبار -امتزاج )4امتحان -انكسار -انتشار )3

؟»احَسنَ«ما هو الصحيح من فعل  -19

نتم احسنواأ) 4  تُحسنونَ لاأنتم ) 3  هما احَسنتما) 2  تَحسنينَ نتأ) 1

:الأفعال التّي تمكن أن تأتي باِلضَّميريَنِ نيع -20

أرسل -جاهدوا-كذَّبوا )4  تقرَّبوا-تشهدنَ-ناتعاو )3  ناتعاو- تشهدنَ-كذَّبوا )2  جاهدوا-أرسل-تقرَّبوا )1
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  7: صفحةدهم عمومي پايةبهمن 6آزمون  -) 4(پروژة 

  

هماماوات و الأرض و ما بينهما لاعبين ما خلقناو ما خلقنا الس«شريفة  در آيات» حق«ر قرآن كريم از عبارت منظو -21
 گردد؟ و علّت آن به چه چيز برميچيست » الّا بالحقّ

  حكمت الهي -دن خلقتهدفمند بو) 2    حكمت الهي -يگانگي خدا )1
  رحمت الهي -هدفمند بودن خلقت) 4    رحمت الهي -يگانگي خدا )3
كدام آيه مشهود است؟ترجمة در » پيش ماست نود همچون كه صد آمد « :گويد ع از شعر زيباي مولوي كه ميامفهوم اين مصر -22

  .دهيم ميبه او هيم آن مقدار از آن را كه بخوا ،طلبد زودگذر دنيا را ميآن كس كه تنها زندگي  )1
  .هاست را به بازيچه نيافريديم ها و زمين و آنچه بين آن و ما آسمان) 2
  .اي ندارند ولي در آخرت بهره ،در دنيا نيكي عطا كن گويند خداوندا به ما برخي از مردم مي )3
  .هر كس نعمت و پاداش دنيا را بخواهد نعمت و پاداش دنيا و آخرت نزد خداست )4
توانيم مسئوليت سرنوشت خويش را به دوش ديگري بيندازيم؟ اي در انسان است كه با وجود آن نمي گر سرمايهز آيات زير بيانيك ا كدام -23

  »بيل اما شاكراً و اما كفوراًاناّ هديناه الس«) 2  »لهمها فجورها و تقواهاسواها فأ و نفس و ما« )1
  »عبينماوات و الأرض و ما بينهما لانا السو ما خلق« )4    »وامةفس اللّو لا اقسم بالنّ« )3
هايي ما در مسير تقرب به سوي خداوند توانايياز يك  ريا و ظلم نشأت گرفته از كدامحقارت نفس،  ،ها از دورويي اشمئزاز ما انسان -24

 باشد؟ مي

  .ما قرار داده است ها را در وجود مندي از آن يده و توانايي بهرهرا براي انسان آفرو زمين است  ها چه در آسمان خداوند آن )1
  .هاي غلط و خوب را از بد تشخيص دهيم درست زندگي را از راه آن بينديشيم و مسير تا باپروردگار به ما نيرويي بخشيده ) 2
  .نشان داد شقاوت را به ماراه سپس راه رستگاري و  ،خداوند ما را صاحب اراده و اختيار آفريد )3
  .و بيزاري از آن را در وجود ما قرار داد بدي و زشتيير و نيكي و گرايش به آن و شناخت خداي متعال شناخت خ )4
گيرد و علت آن چيست؟ چه كساني را مير معاد به غير از منكران معاد، گريبان آثار و پيامدهاي انكا -25

  .كنند راي مرگ آماده نميخود را ب - برخي معتقدان به معاد) 2  .كنند خود را براي مرگ آماده نمي - منكران توحيد )1
  .ها به باور قلبي تبديل نشده است آن اعتقاد - برخي معتقدان به معاد )4  .ها به باور قلبي تبديل نشده است انكار آن - منكران توحيد )3
آن سخن دارداز طفل  چو«، »جام كه زير اين عسل زهر است در/ اگر طفلي بدو گويد بيارام «است؟ هم مفهوم ابيات  كدام آية مباركه -26

»بلاشك دست از آن دارد كشيده/ شنيده 
  گرديد؟ سوي ما باز نميرا عبث آفريديم و به  آيا پنداشتيد كه شما )1
  پاكان و بدكاران قرار خواهيم داد؟تقين را مانند ناآيا م) 2
  .را فراموش كرده بودخود كه آفرينش نخستين  در حالي ،ي ما مثلي زداو بر )3
  .كند او قطعاً شما را در روز قيامت جمع مي ،خداوند كسي است كه هيچ خدايي جز او نيست )4
با» هاي پوسيده را دوباره زنده كند؟ كيست كه اين استخوان«: گويد ميخداوند در پاسخ به كسي كه در معاد جسماني شك داشته و  -27

 دهد؟ ميكدام دليل پاسخ 

  مردگان زنده شدن هايي از اشاره به نمونه )2    اشاره به پيدايش نخستين انسان )1
  اشاره به معاد در پرتو حكمت الهي )4    طبيعتاشاره به نظام مرگ و زندگي در  )3
چيست؟ ،كنند خداوند به كساني كه در برزخ تقاضاي بازگشت به دنيا براي جبران اعمالشان مي پاسخ -28

  »كلّمنا ايديهمنختم علي افواههم و تُاليوم «) 2    »رخّأينبوا الانسان يومئذ بما قدم و « )1
  »برزخ الي يوم يبعثون من ورائهمكلاّ انّها هو قائلها و « )4  »كم الي يوم القيامةعنّميجلاالله لا اله الا هو « )3
قيامت به ترتيب اشاره به كدام مراحل ،»پاداش و كيفرها جهت دريافت  تمهيد انسان«و  »ها از حقايق عالم كنار رفتن پرده«موارد  -29

 دارند؟

  اول - دوم )4  دوم -اول )3  دوم - دوم) 2  اول -اول )1
چيست؟و امامان در روز قيامت به پيامبران  بهترين گواهانعلّت انتساب  -30

  .دان در دنيا ديده ظاهر و باطن اعمال را -اند از هر خطايي مصون )1
  .اند ودهها ب ب انسانهمواره مراق - اند ثبت و ضبط كرده ها را اعمال انسان) 2
  .اند ها بوده ساننب اهمواره مراق -اند ز هر خطايي مصونا )3
  .اند ظاهر و باطن اعمال را در دنيا ديده - اند ها را ثبت و ضبط كرده اعمال انسان )4

دقيقه 20
تفكر و انديشه

اي هدف زندگي، پر پرواز، پنجره
ي روشن،  به روشنايي، آينده
ي بزرگ منزلگاه بعد، واقعه

76تا  14هاي  صفحه

)1( دين و زندگي
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  8: صفحة دهم عمومي پايةبهمن 6آزمون  - )4(پروژة 

.پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد)شاهد(آزمون گواه 

؟گردد نميافت يك از مفاهيم زير دري ، كدام»من كان يريد ثواب الدنيا فعند االله ثواب الدنيا و الآخرة« از دقت در آية شريفة -31
  .كارهاي خود را براي رضايت او انجام دهند و سراي آخرت خويش را نيز آباد سازند  هاي مادي، مندي از نعمت بر بهره ها علاوه خواهد كه انسان خداوند مي) 1
 .زنند ها با يك تير چند نشان مي آن گيرد؛ هاي ديگر را نيز دربرمي كنند كه هدف اي انتخاب مي ها در زندگي هدف خود را به گونه برخي انسان) 2

  .برند كنند و هم از مناظر زيباي طبيعت بهره مي نورداني هستند كه در مسير رسيدن به قله، هم تندرستي خود را تأمين مي بندگان واقعي خداوند مانند كوه) 3
قدر  يابي به گوهرهاي گران باشد؛ چرا كه دست ي محكم نيز مي ادههاست، نيازمند همت و ار ها، به همان ميزان كه ضامن خوشبختي آن هدف بزرگ انسان) 4

  .خواهد درياها، پشتكاري شگرف مي
است، …يابي به هدفش  تقرب به خداوند است و اولين گام براي حركت انسان در اين مسير و دست …ترين هدف زندگي  ترين و اصلي جامع  -32

.ها شمرده شده است سودمندترين دانش …لذا 
شناسي انسان - خداشناسي -موجودات همة) 2    شناسي انسان - خداشناسي -سانان) 1
  خودشناسي - شناسي انسان -موجودات همة) 4    خودشناسي - شناسي انسان -انسان) 3
 .قرار دارد … بوده كه در مقابل سرماية دروني …ترين دشمن انسان  ، دشمن)ع(علي  ،با توجه به سخن مولاي متقيان -33

  عقل - شيطان) 4  عقل -نفس اماره) 3  راهنمايان الهي -نفس اماره) 2  ايان الهيراهنم - شيطان) 1
ترين مؤمنان را چه باهوش) ص(دنيا بدون سراي آخرت كه زندگي واقعي است، چگونه خواهد بود و پيامبر اكرم در زندگي  از نظر قرآن -34

؟كردندمعرفي  كساني
  .كند ه آدمي را از يك هستي به هستي ديگر منتقل ميآورند ك مرگ را پلي به حساب مي - تلاش بيهوده) 1
  .كند آورند كه آدمي را از يك هستي به هستي ديگر منتقل مي مرگ را پلي به حساب مي - لهو و لعب) 2
  .كنند اند و بهتر از ديگران خود را براي آن آماده مي فراوان به ياد مرگ - تلاش بيهوده) 3
  .كنند اند و بهتر از ديگران خود را براي آن آماده مي فراوان به ياد مرگ - لهو و لعب) 4
سپس آن ابر را به سوي سرزميني مرده برانيم و آن زمين مرده را بدان. فرستد تا ابر را برانگيزند خداست كه بادها را مي«از آية شريفة  -35

گردد؟ فت ميكدام مفهوم دريا ،»زنده شدن قيامت نيز چنين است .پس از مرگش زندگي بخشيديم ]وسيله[
  امكان آفرينش مجدد جسم براي پيوستن به روح در آخرت) 1
  ضرورت آفرينش مجدد جسم براي پيوستن به روح در آخرت) 2
  .شود جسم و روح است كه با مرگ نابود نمي ،حقيقت وجود انسان) 3
  .انسان هم در برزخ حيات مجدد دارد ،شود طور كه زمين در بهار زنده مي همان) 4
به چه معناست؟» تأخرما«اظر بر كدام عالم است و آثار ن» رو أخّ الإنسان يومئذ بِما قدم بؤاينَّ« يفةآية شر -36

.چنان گشوده است عملش هم ندةكه فرد از دنيا رفته، پرو با اين -برزخ) 1
  .چنان گشوده است عملش هم پروندةكه فرد از دنيا رفته،  ينبا ا -قيامت) 2
  .اعمال فرد ثبت شده است ةپروندو آثار دنيايي آن، پيش از مرگ در  اين اعمال -برزخ) 3
  .اعمال فرد ثبت شده است ةپرونداين اعمال و آثار دنيايي آن، پيش از مرگ در  - قيامت ) 4
.باشد مي …است، حاكي از وجود يك هويت  …در قرآن، كه به معناي » توفيّ«كاربرد  -37

  قابل تغيير مصون از هر نوع تحولغير - موت و مرگ) 2  يير مصون از هر نوع تحولغير قابل تغ -دريافت تمام و كمال) 1
  ناپذير خالي از استهلاك و تجزيهثابت  - موت و مرگ) 4 ناپذير ثابت خالي از استهلاك و تجزيه -دريافت تمام و كمال) 3
؟عامل شعور و آگاهي در انسان كدام است و تكليفش در عالم برزخ چيست -38

  فاني - بعد روحاني) 2    فاني -مانيبعد جس) 1
  باقي -بعد جسماني )4    باقي - بعد روحاني) 3
قيامت اشاره ، به كدام واقعةو آيات مشابه آن» يكسبون امنا ايديهم و تشهد ارجلهم بما كانواليوم نَختُم علي افواههم و تكلّ«شريفة   آية -39

 د؟نكن د و چه مفهومي را بيان مينارد
اعضا و جوارحم تكلّ - حضور شاهدان و گواهان) 2  اعضا و جوارحم تكلّ - ها انانس زنده شدن همة )1
گفتگوي خداوند با مجرمين - حضور شاهدان و گواهان) 4  گفتگوي خداوند با مجرمين - ها انسان زنده شدن همة) 3
عمل انسان چگونه است؟ ه تعاليم پيشوايان دين، كارنامةبا توجه ب -40

  .شود املاً واقعي، ثبت شده و نگهداري ميگزارش اعمال صادقانه و ك) 1
  .شود طور دقيق ثبت و ضبط گرديده و نمايان مي تصوير اعمال انسان به) 2
  .شود بيند و حقيقت اعمال ثبت مي شود، هر كس عين عمل خود را مي عمل انسان نمايان مي) 3
.گردد صورت يك شخص نمايان مي شود و به باطني و غيبي عمل ملحق مي جنبة مادي و ظاهري عمل به جنبة) 4
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  9: صفحةدهم عمومي پايةبهمن 6آزمون  -) 4(پروژة 

   

41- I want to study English today. But I am … play tomorrow. 

1) going to 2) going 3) will go 4) will going

42- Ali has two children. He will … children to the cinema next week. 

1) takes 2) take 3) taking 4) to take

43- Mr. Azimi is the … teacher in our school. Everybody likes him. 

1) most good 2) goodest 3) best 4) worst

44- We should take care of animals and their … homes like jungles, deserts, lakes and rivers. 

1) natural 2) golden 3) wooden 4) national

45- When we say some animals are …, it means that we can find only a few of them around us. 

1) increased 2) endangered 3) followed 4) placed

46- … is an expensive instrument for viewing very small objects like blood cells or microbes. 

1) Telescope 2) Creation 3) Microscope 4) Heaven

47- Saturn is the sixth planet from the Sun and the second-largest one in the Solar System. It 

has a beautiful … around itself. 

1) ring 2) kind 3) observatory 4) earth

 

 

Mira Jinjao was born in the Hey Khan village. She has lived there with her family all her life. She is 

now thirteen years old. She loves the village and the forest around it. She has always played in the forest 

with her friends. But life in Hey Khan has changed. Hundreds of men from two big companies have 

arrived with their equipment and tractors, and they have started to cut down more than 3,000 hectars of 

the forest near the village. After only six months, the forest has started to disappear. Mira cannot play 

there with her friends anymore. The village people have become very angry and have decided to fight the 

companies. Without the trees, the rain is now washing all the good earth down the mountain into the river. 

New trees cannot grow. Already the animals, the birds and the butterflies have moved away to other 

mountains, away from the noise of the men with tractors. The mountain at Hey Khan is becoming a dry 

land.  

48- Life in the Hey Khan village today is different from what it was … . 
1) before the arrival of the two companies

2) when Mira was thirteen years old

3) when Mira couldn’t play with her friends

4) six months after fighting the companies

49- If the companies do not stop working, the … in a short time. 

1) river will become dry 2) birds and butterflies will move away

3) forest will completely disappear 4) village people will become angry

50- The animals have moved away to other places because … . 
1) Hey Khan is a dry land 2) there are no trees left

3) the good earth is washed away 4) there is too much noise

PART A: Grammar and Vocabulary
Directions: Questions 41-47 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four 
words or phrases marked (1), (2), (3) and (4). Choose the one word or phrase that best completes 
the sentence. Then mark your answer sheet. 

)1(انگليسي  زبان دقيقه10

Saving Nature  
Wonders of Creation

2و  1هاي  درس
69تا15هايصفحه

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 

www.moshaverane100.com



10:  ي صفحه                                       )تجربي(دهم  ي پايه اختصاصي  بهمن 6زمون آ -) 4(ي  پروژه

 

قدر. باشد مي 216ضرب آنها  و حاصل 19، مجموع سه جملة اول با جملات افزايشيدر يك دنبالة هندسي  -51
نسبت دنباله چقدر است؟

1( 4
32 (3

4

3 (3
24 (2

3
صندلي وجود دارد 8در اولين رديف . اي چيده شده است ها به صورت دايره يك اتاق كنفرانس، صندليدر  -52

و تعـداد فاصـلة بـين جلـويي هـاي رديـف    تعداد صندلي هر رديف بعدي برابر با مجموع تعداد صندليو 
، مجمـوعرديف وجود داشـته باشـد   7اگر در كل، در اين اتاق كنفرانس،  .است جلوييهاي رديف  صندلي
هاي رديف دوم و سوم است؟ هاي رديف ششم و هفتم چند برابر مجموع صندلي صندلي

1( 8  2 (16  
3 (6  4 (12 

ام چند نقطه وجود دارد؟10در الگوي زير، در شكل  -53

1( 55  2 (66  
3 (60  4 (50 

اي حسابي است و مجمـوع دو اي هندسي به ترتيب برابر جملة دوم و چهارم دنباله جملة اول و دوم دنباله -54
جملة اول دنبالة هندسي چنـد. جملة اول دنبالة هندسي برابر مجموع سه جملة اول دنبالة حسابي است

برابر جملة اول دنبالة حسابي است؟
1( 1  2 (2  
3 (3  4 (4 

درج اي عـدد بـه گونـه    29 ،مثبت و غيـر ثابـت  با جملات  سيبين جملات ششم و هشتم يك دنبالة هند -55
d)0 بدهند dجملات حاصل تشكيل دنبالة حسابي با قدر نسبت كه  ايم كرده ).  و جمـلات پـنجم   اگـر

، قـدر نسـبت دنبالـةباشـند  d، جملات متوالي از يك دنبالة حسابي با قـدر نسـبت   ششم دنبالة هندسي
كدام است؟ هندسي

1( 5  2 (3  
3 (2  4 (6 

0اگر  -56 30     2و 12 3
m

cos
 

  حدود تغييرات  ،باشدm كدام است؟

1( 1 14 m   2 (1 14 m   

3 (11 4m      4 (11 4m    

  دقيقه 30) 1(رياضي 
  

/ مجموعه، الگو و دنباله
هاي گويا و توان/ مثلثات

ها و معادله/ هاي جبري عبارت
ها نامعادله

تا پايان 4و فصل  3تا فصل  1فصل 
هاي معادله درجه دوم و روش

مختلف حل آن
77تا  1هاي  صفحه

محل انجام محاسبات
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11:  ي صفحه                                       )تجربي(دهم  ي پايه اختصاصي  بهمن 6زمون آ -) 4(ي  پروژه

طرف ديگر اتحاد مثلثاتي زير كدام است؟ -57

2
2

1
?

(sin cos )


   

1( 22(tan cot )       2 (sin cos  

3 (tan cot       4 ((tan cot )   

0tanداشته باشيم،  اگر براي زاوية  -58 . sin    0وsin cos     حدود برابر با كدام گزينة زير
تواند باشد؟ مي
1( 180 270      2 (45 180    

3 (45 90      4 (0 45   

1b(aدر شكل مقابل مقدار  -59 ) كدام است؟

1( 6   2 (15
4

3 (2     4 (3
4

5مقدار عبارت  -60 5 6 6 81 81A (tan cot )(tan cot )...(tan cot )         كدام است؟

1( 81 3
72 (81 5   

3 (4 6   4 (صفر

3اگر  -61
7tan ، 0cos   0وsin   5باشد، حاصل عبارت 2

8 2
sin cos

A
cos sin

  


  
كدام است؟ 

1( 5
5   2 (5

5

3 (2
10   4 (2

10
و زاويـة مجـاور بـه 10تـر   طول قاعدة بزرگ ،باشد مي 4الساقين كه طول ساق آن  در يك ذوزنقة متساوي -62

مساحت ذوزنقه كدام است؟. درجه است 120تر  قاعدة كوچك
1( 16 3   2 (12 3   
3 (10 3   4 (8 3 

ها راxمحور ،گذرد مي) -3 و  5(سازد و از نقطة  ه ميدرج 135زاوية  هاxخطي كه با جهت منفي محور -63
كند؟ اي با كدام طول قطع مي در نقطه

1( 8  2( 8 -  
3 (2  4 (2 - 

محل انجام محاسبات
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12:  ي صفحه                                       )تجربي(دهم  ي پايه اختصاصي  بهمن 6زمون آ -) 4(ي  پروژه

به صورت naجملة عمومي دنبالة اگر  -64
1

3
n

n
na



 ،حاصـل عبـارت باشد
2 5

22 5
3 5

2 32 3 5

n
n

n n
n

n
n n

(a ) (a )

(a ) (a )







 





n)2كدام است؟  )

1( 1na 2 (1na 

3 (1
34 (3 

2 ، اگر تساويbو  aبراي اعداد حقيقي  -65 22 2 4 2 13 0a b ab b a      ،3حاصل  برقرار باشد 2a b كدام
است؟

1( 1  2 (19  3 (1 -  4 (19 - 
3در تجزية عبارت -66 3 3 33 12 8a b ab a b   كدام عامل ضرب وجود دارد؟

1( 2a b2 (2a b

3 (3 2a b4 (3a b

ريشة بيست و سوم عبارت -67
2 7
3 2

1 1
2 3 4

24 4

32 27 48
 



 

كدام است؟

1( 12 6   2 (12  

3 (12 3   4 (6 3 

5عبارت شدة  ساده -68 4 5
2 5 3 5


 

كدام است؟

1( 5   2 (5  

3 (2 5   4 (2 5 

3اگر -69 35 2 13 2 6x y x   باشد، حاصلx y كدام است؟
1( 2  2 (3  3 (4  4 (5  

25معادلة ريشة  0xاگر  -70 10 0x mx    تجزيـه  مجمـوع دو جملـه  بـه صـورت مربـع    باشد و اين معادله
0m،شود x 0 كدام است؟(m )

1( 8 2   2 (9 2   3 (10 2   4 (11 2 

محل انجام محاسبات
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صورت اگر هر پرتقال را به. شت شده استن پرتقال برداهزار تُ 400ميليون و  2در ايران حدود  1394در سال  - 71
حجم هـر پرتقـال را آب پرتقـال تشـكيل دهـد،% 70گرم درنظر بگيريم و  200و جرم  6cmاي به قطر  كره

)3 پرتقال خالص قابل توليد بوده است؟ چند ليتر آب 1394تخمين بزنيد كه در سال  ) 

1( 510   2 (910   

3 (1410   4 (1910 
3Lو  1L ، 2Lه مايع مخلوط نشدني هاي مساوي از س ، جرمزيرهاي  ، مطابق شكلاي استوانه درون سه ظرف - 72

ها در اين ظرف را بـه اگر اين سه مايع را درون يك ظرف بريزيم، كدام شكل، ترتيب قرارگيري مايع. ايم ريخته
 دهد؟ درستي نشان مي

1(        2    (   3    (  4    (
مانعي ناگهان راننده. حركت استمسيري مستقيم و افقي در حال كيلومتر بر ساعت در  108اتومبيلي با تندي  - 73

نسبت به حالـت اوليـهدرصد  96اگر انرژي جنبشي جسم تا لحظة رسيدن به مانع،  .كند بيند و ترمز مي را مي
د متر بر ثانيه بوده است؟چنبه مانع كاهش يابد، تندي اتومبيل در هنگام برخورد 

1( 6/21  2 (4  
3 (6  4 (12 

22توسط شخصي با شتاب ثابتوسيلة طناب  به 50kgجسم ساكني به جرم  - 74 m

s
بـالا كشـيده  در راستاي قائم  

چنـد ژول اسـت؟ ،شـود  جا مي هجاب 20mزماني كه جسم  ،روي جسم كار انجام شده توسط شخص. شود مي

10 N
(g )

kg


1( 12000  2 (10000  
3 (8000  4 (6000 

3پس از طي . شود رها مياز سطح زمين  hاز ارتفاع  گلولة كوچكيدر شرايط خلأ  - 75
انـرژي جنبشـي ،مسـير 5

سطح زمين به عنوان مبدأ پتانسيل گرانشي درنظر گرفتـه(آن است؟  گرانشي وله چند برابر انرژي پتانسيلگل
 .)شود

1( 2
32 (3

23 (1
34 (1

2

)1(فيزيك 

محل انجام محاسبات

  دقيقه 35
  

كار،/ گيري زهفيزيك و اندا
هاي ويژگي/ انرژي و توان

فيزيكي مواد
تا پايان 3و فصل  2، فصل 1فصل 

نيروهاي بين مولكولي
70تا  1هاي  صفحه
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  14:  ي صفحه)تجربي(ي دهم  پايه اختصاصي بهمن 6زمون آ -) 4(ي  پروژه

فنري با جرمو از حال سكون رها شده و بعد از برخورد به  Aاز نقطة  3kgبه جرم اي  گلولهزير، مطابق شكل  - 76
،Bتا  Aاز نقطة جايي گلوله  در جابه. برسد Bتا گلوله به نقطة  كند فشرده مي 20cmرا   ناچيز، حداكثر آن

6 برابر با در اين حركتروي گلوله اگر كار نيروي مقاومت هوا  J   روي گلولـهباشد، كار نيروي كشساني فنـر

10چند ژول است؟  N
(g )

kg


1( 30-  2 (24-  
3 (36-  4 (42- 

20شود و با تندي  و از حال سكون رها مي Aاز نقطة  2kgجسمي به جرم  ،زير مطابق شكل - 77 m

s
از نقطـة

C انرژي پتانسيل گرانشـي جسـم از    اتتغييراندازة . گذرد ميB   تـاC    10(چنـد ژول اسـت؟ N
g

kg
 و

).ماند و جسم همواره روي سطح مي هوا ناچيز است تنيروي اصطكاك و نيروي مقاوم

1( 120  2 (80  
3 (50  4 (40 

54تن با تندي ثابت  1اتومبيلي به جرم  - 78 km

h
45kWآن  موتورر توان گا. در حركت استبر يك سطح افقي 

ن است؟واتومبيل چند كيلونيوتحركت نيروهاي مقاوم در مقابل متوسط اندازة باشد، 
1( 4  2 (3  
3 (2  4 (1 

 هاي زير صحيح است؟ يك از گزينه  كدام - 79

كننـد، در كنـار يكـديگر اي كه به يكديگر وارد مـي  ب نيروهاي هستهذرات تشكيل دهندة اجسام جامد به سب )1
.مانند مي
.است 10هاي هوا به اندازة آنها برابر با  در شرايط معمولي، مرتبة بزرگي نسبت فاصلة ميانگين بين مولكول) 2
شـكل بـي  جامـدهاي  دهـد، جـزء   سريعي كه در طبيعـت رخ مـي  يند سردسازي لب مواد معدني به دليل فرااغ) 3

.هستند
.برابر فاصلة ذرات سازندة جامدات است 100ها حدوداً  ة مايعشرايط معمولي، فاصلة ذرات سازند در) 4

كميت دوم را در پي خواهد داشت؟ افزايشهاي زير، افزايش كميت اول،  يك از گزينه  در كدام - 80
كشش سطحي –دما  )1
ارتفاع ستون آب بالا رفته از آن –دكه در داخل مايع قرار دارطول لولة مويين ) 2
بالا رفته از آن جيوهارتفاع ستون  –لولة مويين  داخلي قطر) 3
)در همه فواصل(بزرگي نيروي جاذبه براي برگشت به حالت تعادل  –فاصلة بين مولكولي ) 4

محل انجام محاسبات
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340سرعت صوت در هوا برابر با  - 81 m

s
متر بر ميكروثانيه صورت نمادگذاري علمي چند ميلي  اين سرعت به. است

؟است

1( 3340 10

2( 13 40 10/ 

3( 3340 10  
4( 53 40 10/   

گيري شده كش اندازه اين خط يك از مقادير زير با  كدام. متر است ميلييك كشي برابر با  گيري خط دقت اندازه - 82
است؟

1( 41 8 1/ mm mm

2( 41 8 0 5/ mm / mm

3( 4 0 0 5/ cm / cm

4(41 80 0 5/ mm / mm

Fافقي جسمي بر روي يك سطح افقي تحت اثر نيروي - 83
  4با تندي ثابت m

s
نيـروياندازة اگر  .كند حركت مي

Fباشد، كار نيروي N200 وارد بر جسم جنبشياصطكاك 
  ژول است؟در هر دقيقه، چند كيلوروي جسم

1( 8/0  2( 3  
3( 48  4( 480  

4Nدر حركت اسـت، نيـروي ثابـت    و افقي ير مستقيم مس در 0vكيلوگرم كه با تندي  2به جسمي به جرم  - 84

چند 0vژول برسد،  132متر انرژي جنبشي جسم به  24اگر پس از طي مسافت . شود وارد مي0vجهت با  هم

.)كنيد نظر ها صرف از تمامي اصطكاك( ؟متر بر ثانيه است

1( 3  
2( 4  
3( 6  
4( 12  

Fنيروي افقي ،كه با سطح داراي اصطكاك است Mجسمي به جرم  هروي يك سطح افقي ب - 85
 كنيم را وارد مي .

Fاگر كار نيروي. رسد مي vجسم از حال سكون به حركت درآمده و پس از مدتي به تندي 
 ر اين مدت دW و

باشد، كدام گزينه درست است؟ Kانرژي جنبشي جسم در اين لحظه 

1(  W K  
2( W K  
3( W K  
4( W K  

محل انجام محاسبات)گواه(آزمون شاهد 
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  16:  ي صفحه)تجربي(ي دهم  پايه اختصاصي بهمن 6زمون آ -) 4(ي  پروژه

10m اولية با تندي ار 2kgجسمي به جرم و از سطح زمين در شرايط خلأ  - 86

s
در راستاي قائم رو به بالا پرتـاب

فرض سطح زمينگرانشي،  تانسيلمبدأ پ(انرژي مكانيكي جسم در نصف ارتفاع اوج چند ژول است؟ . كنيم مي
 .)شده است

1( 25 2  2( 50   
3( 50 2  4( 100 

54قطاري با تندي - 87 km

h
20 با تندي 400gيك تكه گل به جرم. در حال حركت است  m

s
قطار هطور افقي ب به

اتلاف انرژي تكه گل چند ژول است؟. چسبد كرده و به آن مي برخورد

 1( 140  2( 70  

3( 35  4( 5/17  

با تندياين تلمبه در هر دقيقه چند كيلوگرم آب را . است% 95كيلووات و بازده آن  2برقي ة لمبيك تكل توان  - 88

10آورد؟  بالا مي ي تا سطح زمينمتر 5/9از عمق ثابت  N
(g )

kg
  

1( 41 2 10/ 2( 31 2 10/ 

3( 200  4( 20  

درو  lFبا و در حالت مايع  gFنيروي بين مولكولي را در حالت گازي با  ةمعين، متوسط انداز ةاگر براي يك ماد - 89

زير صحيح است؟ ةان دهيم، كدام رابطنش sFا بحالت جامد 

  1( s l gF F F 

2( s l gF F F 

3( s l gF F F 

4( s l gF F F 

.…تواند روي آب شناور شود، زيرا يك تيغ از پهنا مي - 90

.حجم تيغ بسيار كم است )1  

.بسيار كم است جرم تيغ )2

.تر از چگالي آب است چگالي تيغ كم )3  

.در سطح آب كشش سطحي وجود دارد )4

محل انجام محاسبات
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زيستييابي  سازمانحيات كه مكان خاصي در سلسله مراتب  مختلفبخشي از سطوح  ةدربار ،كدام گزينه  -91

دارد، درست است؟
.گردد از مجموع چند ياخته ايجاد مي )1

.در اغلب جانداران، واحد ساختاري و عملي حيات است) 2

.شود در آن انجام ميستي هاي زي بيشتر فعاليت ساختاري است كهترين سطح  پايين) 3

.هاي جانداران زنده را داشته باشد ويژگي ةبه تنهايي هم تواند مي) 4

…،سازد بين دو تنفس ممكن مي ةدر فاصلرا  ي تنفسيحجمي از هوا كه تبادل گازها -92

.توانند در خود جاي دهند ها مي برابر با حداكثر مقدار هوايي است كه شش) 1

.حياتي نيست ظرفيتسي مربوط به هاي تنف جزء حجم) 2

.رسد اي نمي بخشي از هواي دمي است كه به بخش مبادله) 3

.شود ها، مانع از جمع شدن آنها مي شش در صورت آسيب به) 4

»…مژكدار  هاي ياخته …در دستگاه تنفس، ترشحات مخاطي «كند؟  كامل مي نادرستيرا به مقابل عبارت گزينه كدام  -93
.وجود دارد هادير بخش د –همانند ) 1

.ها نقش دارد در پاكسازي هواي تنفسي از ناخالصي –برخلاف ) 2

.شود مي آغازبا پايان يافتن پوست در بيني  –همانند ) 3

.زيرمخاط قرار ندارد ةدر تماس با لايدر ناي  –برخلاف ) 4

 كدام عبارت صحيح است؟ -94

.كند دهليزي منتقل مي -بطني را به گره سينوسي  - گره دهليزيشده در جريان الكتريكي ايجاد  ،مسير بين گرهي سه) 1

.دهد قلب رخ مي اي ههاي ماهيچ ياخته ةها از طريق صفحات درهم رفت به بطنانتشار تحريك از دهليزها ) 2

.شود اي قلب منتشر مي هاي ماهيچه پيام انقباض و استراحت از طريق صفحات بينابيني به سرعت بين ياخته) 3

.ي اسكلتي با داشتن بيش از يك هسته، انقباض ارادي دارند هاي ماهيچه ي قلبي همانند ياخته هاي ماهيچه برخي ياخته) 4

…،دارد قرارمجراي لنفي چپ  در نزديكياست و هاي ناپيوسته  مويرگ دارايه اي ك اندام لنفي -95

.هاي خوني نقش دارد در دوران جنيني در توليد ياخته) 1

.هاي قرمز نقش دارد گويچه ميزانبا ترشح هورموني در تنظيم ) 2

.دهد كليه، فشارخون را افزايش مي هايي موثر بر ح هورمونبا ترش) 3

.كند گوارش را از طريق سياهرگ باب دريافت مي ةخون لول) 4

…در آبشش ماهي -96

.خارهاي آبششي قرار دارند درونهاي آبششي  تيغه) 1

.گيرد هاي آبششي توسط سرخرگ صورت مي خروج خون به تيغهورود و ) 2

.اند هاي آبششي برخلاف خارهاي آبششي به كمان آبششي متصل رشته) 3

.هاي آبششي بيشتر است از تعداد تيغهبا محيط  هاجهت تبادل گازهاي مويرگي  تعداد شبكه) 4

  دقيقه 20  )1( شناسي زيست

شناسي ديروز، امروز و زيست
/ گوارش و جذب مواد/فردا

گردش مواد در/ گازي تبادلات
بدن

تا 4و فصل  3، فصل 2، فصل 1فصل 
پايان خون

75تا  1هاي  صفحه
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18:  ي صفحه                                    )تجربي(دهم  ي پايه اختصاصي  بهمن 6 زمونآ –) 4(ي  پروژه

…هاي انسان مربوط به ساختارهايي است كه شش حجمبيشترين  -97

.اند ها ايجاد كرده هايي مشابه تار عنكبوت را در شش قسمت) 1

.شوندسبب كاهش نيروي كشش سطحي آب  توانند خود ميترشحات  آنها با هاي ياختهبعضي از ) 2

.ها به وجود آورده است هايي داراي انشعاب را در شش بخش) 3

.هواي ورودي و خروجي را فراهم كرده است تنظيمامكان  متعلق به بخش هادي بوده و عدم وجود غضروف در آنها،) 4

.گيرد صورت مي …از  پس …يك رگ، در روند انعقاد خون ي  ديوارهديدگي  بعد از آسيب -98

ترشح فيبرين - ايجاد لخته  )1

ي خوني ايجاد لخته -ها  ديدگي گرده آسيب) 2

توليد ترومبين -ايجاد درپوش پلاكتي ) 3

ترشح تركيبات فعال - ين مصرف پروترومب) 4

كند؟ تكميل مي نادرستيرا به »  …بافت قلب  هاي تغذيه كنندة سرخرگ«ه عبارت كدام گزين -99

.باشند هاي گردش خون ششي، داراي خون غني از اكسيژن مي همانند سياهرگ) 1

.گيرند منشا ميسرخرگ آئورت توسط يك مدخل مشترك از ابتداي ) 2

.نگاره شوند منحني قلبدر  QRSكاهش ارتفاع موج  مكن است درنهايت سببمدر صورت انسداد، ) 3

.هستندي اصلي  اي متشكل از سه لايه همانند هر سياهرگ ديگر بدن، داراي ديواره) 4

 ؟باشد مياي خون  مورد از وظايف مشترك خوناب و بخش ياخته چند - 100

ايمني و دفاع در برابر عوامل خارجي) ب   جايي گازهاي تنفسي جابه) الف

خون pHتنظيم) دانعقاد خون )ج

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

…عامل دوم …دم، فرآيند موثر بر انسان، عامل اول در  - 101

.رددابرعهده ترين نقش را  سينه مهم ةس آرام و طبيعي، در تغيير حجم قفسدر تنف –برخلاف ) 1

.دهد را افزايش مي ها ها، حجم شش به همراه ويژگي كشساني شش –همانند ) 2

.سينه قرار دارد ةدر تماس با بافت استخواني قفس –برخلاف ) 3

.شود از حالت گنبدي خارج مي النخاع دستور بصلبا  –همانند ) 4

ها مربوط به تصاوير شكل(شكل مقابل صحيح است؟  ةكدام گزينه دربار - 102

 ).جنگل گلستان استاي  ماهواره

.ايجاد شده است زيستيهاي  سوختبه علت تامين منبع ) 1

.افزايش كيفيت زندگي انسان در طول زمان باشد ةتواند نشان دهند مي) 2

.است چپفرسايش خاك مربوط به شكل سمت  بيشترينو  كمترين تنوع زيستي) 3

.توجهي به قوانين طبيعت باشد تواند ناشي از بي مي ،اروميه ةخشك شدن درياچاين فرآيند برخلاف ) 4
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19:  ي صفحه                                    )تجربي(دهم  ي پايه اختصاصي  بهمن 6 زمونآ –) 4(ي  پروژه

است؟ نادرستفرايند اسمز،   گزينه، درباره مكدا - 103
.بدون مصرف انرژي زيستي انجام مي شود) 1
.يابد در آن ناحيه افزايش مي با افزايش مواد حل شده در آب، فشار اسمزي) 2
.كنند تر حركت مي ول رقيقدر اين فرايند، مواد حل شده در آب به سمت محل) 3
.كند سرعت حركت آب از عرض غشاي با تراوايي نسبي، با گذشت زمان تغيير مي) 4

.…هاي ، برخلاف ياخته … كنندة هاي ترشح ن، هر يك از ياختهانسا ةدر معد - 104
.هاي اصلي قرار دارند كناري، در مجاورت ياخته – ي مخاطي ماده) 1
.ترند معده نزديك ةاي ديوار فت ماهيچهاصلي، به با –هورمون ) 2
.كربنات، در عمق غدد معدي قرار دارند بي ةترشح كنند –آنزيم ) 3
.كنند هاي معده مي درون غدد معدي، ترشحات خود را وارد حفره –مخاط قليايي ) 4

كند؟ تكميل مي نادرستيكدام گزينه عبارت زير را به  - 105
 »…گوارش انسان،  ةدر لول …به طور معمول، در محل «

.شود گوارش ترشح مي ةكربنات به درون لول آب و بي –ها  پايان گوارش چربي) 1
.يابد پايان نمي پروتئازهاي لوزالمعدهتحت تاثير تنها ها  گوارش پروتئين – اصلي جذب مواد غذايي) 2
.كند ميهر آنزيم ترشح شده، فعاليت گوارشي را آغاز  –ها  آغاز گوارش كربوهيدرات) 3
.كنند حركات كرمي گوارش مكانيكي غذا را تسهيل مي –ها  آغاز گوارش پروتئين) 4

…وجود  …امكان  …در فرد  - 106

.ندارد –آسيب به مخاط مري توسط اسيد معده  –سيگاري ) 1
دارد - 12Bاختلال در جذب ويتامين  –صفرا  ةداراي سنگ كيس) 2
دارد –در كولون قابل جذب افزايش غلظت مواد غذايي  –ه بيماري سلياك مبتلا ب) 3

LDLافزايش ميزان – به چاقي مبتلا) 4

HDL
ندارد –در بدن 

…قطعاً  …در هر جانور داراي  - 107

.گيرد گوارش مواد غذايي در معده صورت مي –سنگدان ) 1
.رسد گوارش به اتمام مي ةولاي در ل گوارش برون ياخته –دهان) 2
.رسد گوارشي به پايان مي ةتشكيل كريچ پس ازهاي غذايي  رهذگوارش  –گوارشي  ةحفر) 3
.شوند گوارش ترشح مي ةهاي گوارشي به درون لول آنزيم ةهم –گوارشي  ةلول) 4

…از شنيدن صداي …كار طبيعي قلب انسان، بلافاصله  ةدر يك دور - 108

.يابد افزايش ميبه تدريج درون دهليزها  خونشار، فپووم –بعد ) 1
.يابد ها پايان مي قوي و گنگ، انتشار موج تحريك در بطن –قبل ) 2
.كند را ايجاد مي Tموج  ،ساز ضربان ة، فعاليت گرتاك –قبل ) 3
.شود مي كوتاه و واضح، ورود خون روشن به بطن چپ با مانعي مواجه –بعد ) 4

است؟ نادرستتشريح قلب گوسفند  چند مورد در رابطه با - 109
.ها در بالاي قلب حضور دارند ها همانند سياهرگ سرخرگ) الف
.هاي وارد شده به قلب در نيمة چپ بيشتر از نيمة راست است تعداد رگ) ب
.سيني قرار دارد ةدريچ بالايهاي اكليلي در  مدخل سرخرگ) ج
.شوند اي اكليلي در سطح پشتي قلب به دهليز راست وارد ميه سياهرگ) د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

نمايد؟ تكميل مي نامناسبعبارت زير را به طور  ،كدام گزينه - 110
 »…ها  جريان خون بافت …در تنظيم «

.كند به خوبي تامين مي دن به مواد مغذي را در شرايط خاصخودمختار، نياز بفعاليت اعصاب  –عصبي ) 1
.توانند فشارخون را افزايش دهند ميفوق كليه،  ةترشح شده از غد هاي هورمون –هورموني ) 2
.شود هاي كوچك مي سرخرگ ة، سبب باز شدن بنداركلسيمهاي  حضور يون –موضعي ) 3
.شود فشار سرخرگي توسط دو نوع گيرنده در حد طبيعي حفظ مي –انعكاسي ) 4
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20:  ي صفحه                                 )تجربي(ي دهم  پايه اختصاصي  بهمن 6 زمونآ –) 4(ي  پروژه

 باشد؟ مي نادرستزير  هاي عبارت كدام يك از گزينه - 111
.شود آغاز ميهفته ديرتر سال گذشته در حدود يك  50دهد كه فصل بهار در نيمكرة شمالي نسبت به  شواهد نشان مي )1
.هوا كره با مساحت برف در نيمكرة شمالي رابطة وارونه دارد موجود دراكسيد  دي كربن مقدار) 2
.هاي آزاد افزايش يافته است ميانگين جهاني سطح آب ،با كاهش مساحت برف در نيمكرة شماليه طوركلي ب) 3
.درجة سلسيوس افزايش خواهد يافت 4تا  8/1بين  2100كنند دماي كرة زمين تا سال  بيني مي دانشمندان پيش) 4

تر از يك است؟ كوچك ،هاي ناپيوندي ي پيوندي به جفت الكترونها هاي زير نسبت جفت الكترون از مولكول چه تعدادساختار لوويس در  - 112
2CH) ث   CO) ت   3SO) پ3PCl) بHCN) الف O

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 
؟نيستهاي زير صحيح  رتچه تعداد از عبا - 113

.دارد لايه لايه هواكره ساختار) الف
.يابد با افزايش ارتفاع افزايش مي ،ها در واحد حجم تعداد ذره) ب
.است 1atmكيلومتري از سطح زمين بيشتر از  5/12فشار هوا در فاصلة ) پ
.هم وجود دارد ها و مولكول، كاتيون در ارتفاعات زياد از سطح زمين علاوه بر اتم) ت
.شود به ميزان متفاوتي وارد مي ما وها بر بدن  همة جهتدر  ،يك ارتفاع به خصوصه در فشار موجود در هواكر )ث
1 (3  2 (4  3 (5  4 (2   

كدام است؟ين آلياژ در امس  هاي تعداد اتم هاي آهن به نسبت تعداد اتم .باشد درصد وزني مس مي 30مس حاوي  آلياژي از آهن و - 114
)156Fe : g . mol  64وCu (

1 (3
72 (7

33 (3
84 (8

3
.)اند ها به ترتيب الف، ب و پ آمده گزينه(در كدام گزينه آمده است؟ به ترتيب از راست به چپ زير  هاي پاسخ صحيح پرسش - 115

با فلز آلومينيم بيشتر است يا آهن؟ در شرايط يكسانسرعت و شدت واكنش محلول يك اسيد ) الف
؟فولادسازند يا  هاي انتقال برق با ولتاژ بالا را از آلومينيم مي سيم مغزي) ب
را افزايش مي دهد؟ آن pH ،در شرايط يكسانو خالص  انحلال كدام يك در آب ،نيزيمماكسيد گوگرد و  بين اكسيد) پ
منيزيم –آلومينيم  – آهن) 2  گوگرد  –آلومينيم  –آهن ) 1
منيزيم – فولاد –آلومينيم ) 4  گوگرد  – فولاد – آلومينيم) 3

 تر از يك است؟ بزرگ ها به كاتيون ها ونداد آنيزير نسبت تعيوني هاي  در چه تعداد از تركيب - 116

»آلومينيم فلوئوريد –كلسيم نيتريد  –پتاسيم سولفيد  –اكسيد  (I)مس –اكسيد  (III)آهن«
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1 

است؟ نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت - 117
.موفقيت توانست طيف نشري خطي همة عناصر را توجيه كند مدل اتمي بور با) الف
Hسه عنصر هليم، هيدروژن و ليتيم به صورت خطي طيف نشري در ناحية مرئي مقايسه تعداد خطوط رنگي ) ب He Li  باشد مي.
.دباش مي سبزو  زردسديم، ليتيم و مس به ترتيب سرخ،  رنگ شعلة فلزهاي) پ
 .مس طول موج كمتري دارد ةور مرئي رنگ شعلة سديم در مقايسه با نور مرئي رنگ شعلن) ت
1 (1   2 (2   3 (3   4 (4 

درست است؟اي  ة اثر گلخانهدرباركدام گزينه  - 118
.دنكن عبور مي هوا كرهاز گسيل شده از زمين امواج فروسرخ همة ) 1
.شوند اطيس خورشيد است كه به وسيلة هواكره جذب ميمربوط به پرتوهاي الكترومغنتنها اي  اثر گلخانه) 2
اين امر باعث ثابت ماندن ميانگين دما در كـرة زمـين شوند كه توسط هواكره جذب مي ،شوند بيشترين بخش پرتوهاي خورشيدي كه به زمين تابيده مي) 3

.شود مي
.كند دوباره ساطع ميج بلندتر زمين بخش زيادي از پرتوهاي جذب شده را به شكل پرتوهايي با طول مو) 4

  قهدقي 20) 1( شيمي

/ كيهان زادگاه الفباي هستي
ردپاي گازها در زندگي

تا پايان اثر 2و فصل  1فصل 
اي گلخانه

73تا  1هاي  صفحه
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21:  ي صفحه                                 )تجربي(ي دهم  پايه اختصاصي  بهمن 6 زمونآ –) 4(ي  پروژه

اين عناصر را به درستي مقايسه كرده است؟ يعدد اتمباشد، كدام گزينه  Dو  A ،B ،C هاي زير به ترتيب مربوط به عناصر اگر عبارت - 119
 .زها، كاربرد دارداثر در جوشكاري و در برش فل يط بيبه عنوان مح) الف

.هاي تصويربرداري كاربرد دارد براي خنك كردن قطعات الكترونيكي در دستگاه) ب
.صر در آنهاستسازد، به دليل وجود بخار اين عن ها را روشن مي ها آزادراه هايي كه شب نور زرد لامپ) ج
 .است اين فلز نتقال برق با ولتاژ بالا، در برخي كشورها از جنسهاي ا روكش سيم) د
1 (A D C B       2 (A C D B     

3 (D A C B       4 (D A B C     

در كدام گزينه نوشته) پ(سوال  نادرستو پاسخ ) ب(و ) الف(درست سوالات پاسخ  ،با توجه به جدول زير كه مربوط به هواي مايع در برج تقطير است - 120
.)اند آمدهها  در گزينهبه ترتيب الف، ب و پ  پاسخ( شده است؟

)نقطة جوش   گاز C)

- 183  اكسيژن
- 196  نيتروژن
- 186  آرگون 
- 269  هليم 

؟كدام است ،كند شدن ميخارج شروع به اولين جزئي كه از آن  ،طير به آرامي گرم شودوقتي هواي مايع در برج تق) الف
195در دماي ) ب C  هواي مايع شامل كدام مواد است؟
 بيشتر است؟ ماندنتمايل كدام گاز براي مايع ) پ
اكسيژن –ژن اكسيژن و نيترو –هليم ) 2   نيتروژن –اكسيژن و نيتروژن  –هليم ) 1
اكسيژن –اكسيژن و آرگون  –نيتروژن ) 4   نيتروژن –اكسيژن و آرگون  –نيتروژن ) 3

؟كند نميچه تعداد از موارد زير، عبارت داده شده را به درستي كامل  - 121
»…باشد كه  تكنسيم عنصري مي«

.ذب شودتواند ج اندازة مشابهي با يون يديد داشته در نتيجه توسط غدة تيروئيد مي) الف
.شوند اي توليد مي هاي هسته تنها بخش كوچكي از تكنسيم موجود در جهان از طريق واكنش) ب
.زمان ماندگاري آن كم است، پس نگهداري آن براي طولاني مدت، ممكن نيست) پ
 .اي، توليد گرديد هسته هايدر راكتور براي نخستين بار) ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

10ية ظرفيت اتمي به صورتي لاآرايش الكترون - 122 13 4d s 70%با درصد فراواني  اولين ايزوتوپ آناين عنصر از دو ايزوتوپ پايدار تشكيل شده كه  .است،
جـرم(اسـت؟  كـدام   amuبرحسـب  جرم اتمي ميانگين اين عنصر  .داردنوترون  36 در هستة خود و دومين ايزوتوپ دارد نوترون  34 در هستة خود

 .)فرض شود 1amuپروتون و نوترون دقيقاً معادل 
1 (63 6/ amu

2 (65 3/ amu

3 (64 4/ amu

4 (66 2/ amu

 است؟ نادرستزير  هاي عبارتچند مورد از  - 123

.در دورة ششم قرار داردو جدول تناوبي  13در گروه  80 اتميعنصري با عدد ) الف
.جدول تناوبي است 16واقع در گروه  pاز عنصرهاي دستة  34Se) ب
.ة چهارم جدول تناوبي قرار دارداست كه در دور Sn ،نماد عنصر روي) پ
43) ت Tc  جدول تناوبي قرار دارد 6دورة  و 7در گروه.
1 (1  2 (3  
3 (4  4 (2 

ود تا درچند گرم هيدروژن به هليم تبديل ش. شود گرم ماده به انرژي تبديل مي ميلي 4/2اي  طي تبديل هر گرم هيدروژن به هليم در واكنش هاي هسته - 124
910اي  واكنش هسته طي 8 10/   8كيلوژول انرژي آزاد شود؟ 13 10(C m.s ) 

1 (05/0  2 (5/0  3 (5  4 (50 
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22:  ي صفحه                                 )تجربي(ي دهم  پايه اختصاصي  بهمن 6 زمونآ –) 4(ي  پروژه

 ؟باشد نميزير صحيح  هاي عبارتچند مورد از  - 125

nهر چه مقدار  ،ها زيرلايهانرژي در مقايسه ) الف l است بيشترانرژي آن زيرلايه  ،كمتر باشد اي زيرلايه.
.خود يك الكترون دارد در بيروني ترين زيرلاية 24Crمطابق اصل آفبا، اتم ) ب
1lالكترون با  17عنصري كه  اي، در جدول دوره) پ  باشد مي 32عدد اتمي  دارد، داراي.
0lالكترون با  6داراي  ،جدول قرار دارد 13و گروه  4در دورة  عنصري كه) ت  باشد مي.
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

112ها در يون  ها و الكترون اگر اختلاف تعداد نوترون - 126 2X   است؟ نادرستباشد، كدام گزينه دربارة آن  18برابر
.پروتون است 48نوترون و  64داراي  اي كه در جدول دورهنجم از دورة پ عنصري) 1
.گروه است هم) .هاست برابر پروتون 5/1ها در آن  كه تعداد نوترون( 200Hgبا اتم جيوه ) 2
2Xيون ) 3  به آرايش الكتروني گاز نجيب قبل از خود رسيده است.
.است 16آن برابر عدد اتمي عنصري از تناوب سوم و گروه عنصر هاي  نتوروها و پ ف تعداد نوتروناختلا) 4

است؟ نادرستهاي زير  ، چه تعداد از عبارتهاي زير با توجه به شكل - 127

ABC 

.بري و گندزدايي دارد رنگ كه خاصيت باشدتواند مربوط به مولكول دو اتمي گازي  مي Aشكل ) الف
.است Aهاي اشتراكي در مولكول برابر تعداد جفت الكترون سه، Bهاي اشتراكي در مولكول الكترونتعداد ) ب
.باشند الكترون ظرفيت مي 8ل دهندة آن مجموعاً داراي هاي تشكي به تركيبي باشد كه اتممربوط تواند  مي Cشكل ) پ
.درنظر گرفتCو Bهاي  توان براي مولكول و متان نامي است كه به ترتيب مي آمونياك) ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   

(b)به مجموع ضرايب مواد شركت كننده در واكنش  (a)ها در واكنش وردهوع ضرايب فراهاي زير، نسبت مجم نشپس از موازنه معادلة شيميايي واك - 128

كدام است؟
3 2 2 2(a) : KNO K O N O   

2 3 2(b) : Fe O CO Fe CO   
1 (9

42 (13
93 (5

134 (1 
اگـر. شـود  تايي مبادله مي شش الكترون به ازاي هر واحد فرمولي براي رسيدن به آرايش هشت Xو  Yحاصل از دو عنصر يوني براي تشكيل تركيب  - 129

 :توان گفت در اين صورت مي ،دورة سوم باشد دومين خانة در Yعنصر 
.كند دو الكترون مبادله مي قرار دارد،با عنصري كه در خانة سوم جدول يوني در واكنش  Yعنصر ) 1
.باشد مي 4برابر اختلاف عدد اتمي آنها  ،دوره باشند هم Yو  Xاگر دو عنصر ) 2
.كند ، يك الكترون مبادله ميهفتمين عنصر دورة دوم جدولدر واكنش با  Yعنصر ) 3
3 برابر X و Yدر تركيب حاصل از دو عنصر  ها به آنيون ها نسبت تعداد كاتيون) 4

.است2

است؟ نادرستكدام گزينه دربارة كربن مونوكسيد  - 130
.بسيار سمي كه داراي چگالي كمتري نسبت به هوا است بو و رنگ، بي گازي بي) 1
.اين گاز از ديگر اكسيد كربن كه در طبيعت وجود دارد، ناپايدارتر است) 2
.شود هاي فسيلي، توليد مي در اثر سوختن كامل سوخت) 3
.شود بيشتر از اكسيژن است، لذا وجود مقدار قابل توجهي از آن در اتاق درنهايت باعث مرگ مي ميل تركيبي هموگلوبين خون با اين گازچون ) 4
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  23:  ي صفحه)تجربي( ي دهم پايهبهمن 6زمون آ -) 4(ي  پروژه

.ها دقت كنيد ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال آموزان گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ دانش
شـروع به موقع

)ي نظرخواهي آمده است علمي در ابتداي برگههاي  گويي به نظرخواهي و سؤال زمان هاي شروع پاسخ(شود؟  شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294
.شود بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي) 1
.شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2
.شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3
.نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4

متأخـرين
شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  شآيا دان -295

.داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1
شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2
.شود شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي و بعداً وارد حوزه ميشوند  بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3
.شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

مراقبـان
كنيد؟ ارزيابي ميآزمون امروز را چگونه  عملكرد و جديت مراقبان -296

خيلي خوب) 1
خوب) 2
متوسط) 3
ضعيف) 4

ترك حوزه –پايان آزمون 
شود؟ داده مي خروج زودهنگامي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297

.شود ي ترك حوزه داده مي بله، قبل از پايان آزمون اجازه) 1
گاهي اوقات) 2
به ندرت) 3
گاه خير، هيچ) 4

امروز  ارزيابي آزمـون
كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298

خيلي خوب) 1
خوب) 2
متوسط) 3
ضعيف) 4

؟شود آيا مقررات آزمون اجرا مي: )هاي نظم حوزه سؤال( نظرخواهي

.مراجعه نماييد لينك زيردار اين آزمون بههاي دامي سؤالجهت مشاهده
  

on.ir/Public/Mistakes?mc=2&gc=25http://www.kano
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    2: صفحة   دهم عمومي پاية  96 بهمن 6 آزمون -) 4( پروژة  
 

    
 

 
 )زهرا قمي(     - 1

 برآمدگي پشت پاي اسب : لهّكُ/ فرسوده : مندرس/ وقت، هنگام : اوان

  )فارسيكتاب  نامة واژه واژه،(
---------------------------------------------- 

 )سپيده فلاّحي(     - 2
اشتباه نوشته شـده  » گذراندن«به معناي » گذاردن« واژة» 2« گزينةدر بيت 

  )فارسيكتاب  30ي  صفحه املا،(  . است
----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(     - 3
كند كـه   در عبارت صورت سؤال، نويسنده مدام از سفر و پايانِ آن صحبت مي

اين مـتن از انتهـاي كتـاب    توان حدس زد  ها مي با توجه به اين نكته و گزينه
  . ناصرخسرو انتخاب شده است سفرنامة

  )فارسيكتاب  32 ةصفح ريخ ادبيات،تا(
---------------------------------------------- 

 )پور خان سپهر حسن(     - 4

» سـر «بايـد پـس از   » م«، »ز سر برون نرود هرگـزم هـواي شـما   «در عبارت 
  ».هواي شما هرگز از سرم بيرون نرود«: آمده است» هرگز«آمد كه پس از  مي

  :بررسي ساير ابيات
  .فعل است شناسة» برنكنم«در » م« :»2« در گزينة
» را«همچنين . سر جاي خود آمده است» تابوت«پس از » م«: »3« در گزينة

» دل مـن «اين عبارت به شـكل  . ي مفعولي نيست»را«، »مرا دل«در عبارت 
  . شود ، فك اضافه گفته مي»را«دقّت كنيد به اين . شود بازگرداني مي

 ، هـر سـه شناسـه   »حاصـل كـنم  «و » ببازم«، »شوم«در » م« :»4« در گزينة
  )فارسيكتاب  51 ةصفح هاي ادبي و زباني، دانش(  .است

---------------------------------------------- 

 )حميد اصفهاني(     - 5
  :ها بررسي گزينه

ار  رهن خانـه «هاي  گروه: »1« گزينة مريـد پيـر   «و » همـه رنـدان  «، »ي خمـ
غيرسـاده   ر دو گروه آخر، هر كدام يـك واژة در بيت هست كه د» ساغرگير ما

ي صـورت سـؤال    كـدام در خواسـته   كـه هـيچ  » سـاغرگير «و » رندان« :هست
  . گنجد نمي

محـلّ بحـث   » ما ري شبگي هنال«و » مرغ دلسوز ي ناله«هاي  گروه: »2« گزينة
هسته است كه » ناله«، »ي دلسوز مرغ ناله«در مصراع نخست، در گروه . است

همچنـين  . آمده اسـت » ه«با » ناليدن«بن مضارع » نال«: داردساختار وندي 
در . تاس ـ» سـوختن «كه بن مضـارع  » سوز«+ » دل«: مركّب است» دلسوز«

جـاي   نيز همين قاعده هست، منتها بـه » اشبگير م نالة«مصراع دوم، در گروه 
+  » شـب «: استفاده شده است كه آن هم مركـّب اسـت  » شبگير«از » دلسوز«
  .  است» گرفتن«مضارع  كه بن» گير«

كه وند » درويشان«هاي  ، واژه»طاقت يب شانيخون درو«در گروه : »3« گزينة
دارد ونـدي اسـت، ولـي    » بي«كه وند » طاقت بي«ي جمع دارد و  نشانه» ان«
ساده است و در ثاني، صورت سـؤال  » خون« لاً دقّت كنيد در اين گروه واژةاو

ي  صـراع آن، گروهـي بـا هسـته و وابسـته     به دنبال بيتي است كه در هر دو م
  . غيرساده وجود داشته باشد

در بيت آمده است كه » ما ريتقص«و » عذرخواه بندگان«دو گروه : »4« گزينة
» عـذرخواه «:  در اولي هر دو واژه غيرساده است ولـي در دومـي هـر دو سـاده    

 ونـدي » بنـدگان «دارد و » خواسـتن «بـن مضـارع   » خواه«+ » عذر«ساختار 
  )فارسيكتاب   18 ةصفح هاي ادبي و زباني، دانش(  . است

 )سپيده فلاّحي(     - 6
» 4« گزينةدر بيت . نهاد است» گهر«، »بس گهر تابناك از او بدمد« در جملة

نهـاد  » چشـم «، »انـدازد  چشم خونبارش دفتر را در آب مـي « نيز در در جملة
  .است
گـروه   هسـتة » بزهس ـ«، »ي سـيراب را بنگـر   سبزه« ، در جملة»1« گزينةدر 

. اليه است مضاف» دريا«، »مردم دريا«در عبارت » 2« گزينةدر . مفعولي است
 كه پـس از حـرف اضـافة   » آب«، »بنگردر آب «نيز در عبارت » 3« در گزينة

  . آمده است، متمم است» در«
  )فارسيكتاب   12 ةصفح دانش هاي ادبي و زباني،(

---------------------------------------------- 

 )پور خان سپهر حسن(     - 7

  :بررسي ابيات
كه كتـاب داوود نبـي اسـت،    » زبور«شاعر در اين بيت با ذكر نام :  »1« گزينة
ايـن بلبـل   «همچنـين در عبـارت   . تلميح را به شعر خـود افـزوده اسـت    آراية
  .استعاره از شاعر است» بلبل«كند،  ، كه به شاعر اشاره مي»خوان غزل

، كنايه »بازار كسي را شكستن«و » ون در دل كسي موج زدنخ« :»2« گزينة
كه سنگي ارزشمند اسـت، شخصـيت انسـاني درنظـر     » لعل«بيت براي . است

  . بخشي دارد گرفته است، يعني شخصيت
آمـده اسـت   » چه كسي«نخست در معناي » كه«در مصراع دوم،  : »3« گزينة
  . آميزي ندارد ت حسدوم كه حرف ربط است جناس دارد، ولي بي» كه«كه با 
در » زيـور «بـه  » فكـر بكـر  «و تشبيه » عروس«به » طبع«تشبيه : »4« گزينة

ي استعاري اسـت،   در اين بيت اضافه» دست ايام«همچنين . بيت واضح است
يعني شاعر نخست روزگار را چـون انسـاني دانسـته اسـت كـه دسـت دارد، و       

» دسـت «كرده و تنها را از كلام حذف » انسان«سپس ركن دوم تشبيه يعني 
  . بخشي با اين نگاه، نوعي استعاره است دقّت كنيد هر شخصيت. را آورده است

  )تركيبي هاي ادبي، آرايه(
---------------------------------------------- 

 )پور خان سپهر حسن(     - 8
،  گويد هر كسي به اميد كارهاي نيكي كه كرده مي» 3« گزينةسعدي در بيت 

اما سعدي، فقط به لطـف خداونـد اميـدوار اسـت و نـه      . رود ه خدا ميبه درگا
خداوند  چيزي ديگر، از جمله اعمالش، پس اگرچه كار نيكي ندارد، به رحمت

  )نگارشكتاب  11 ةصفح مفهوم،(  .  اميدوار است كه فقط او را دارد
---------------------------------------------- 

 )سپيده فلاّحي(     - 9
گويد وقتي ميـل آدمـي بـه     نيز مثل مصراع صورت سؤال مي» 4« زينةبيت گ

 در. شـود  رسد، تحمل مي چيزي يا كسي باشد، هر آسيب و زياني كه از او مي
  )فارسيكتاب  58 ةصفح مفهوم،(  . ساير ابيات اين مفهوم نيست

---------------------------------------------- 

 )حميد اصفهاني(     -10
گويد  نثرِ الف مي. كنند اي اشاره مي جداگانه و ب هر كدام به مسألةموارد الف 

گويـد   تنها بايد از خدا روزي خواست، اما بيت در ستايش پادشاه اسـت و مـي  
انـدازد و حقيـرش    خداوند هر كه را بخواهد خـوار كنـد، اول از چشـم او مـي    

قدرتمندتر است، خوانيم مكرِ خداوند از مكرِ بندگان  در نثر ب نيز مي. كند مي
دقّت كنيـد  . گردد گويد هر كس مكري كند، مكر به خودش بازمي اما بيت مي

  . هم دارد» صاحب«معناي » خداوند«
ناصرخسـرو بـا   » ج«در بيـت  . اما در عبارات ج و د، نظم و نثر به هم مربوطند

كند كه روي در قبله دارد، ولي در پيِ مطربي اسـت، يعنـي    كسي صحبت مي
نيز شاعر » د«در بيت . نماي جوفروش است ن يكي ندارد، يعني گندمدل و زبا

شـوي، ايـن حقـارت     گويد اگر از پرسيدنِ مطلبي به نظر خوار و حقير مـي  مي
  . هم هست نثراين مفهوم در . شود تا به دانايي برسي راهنماي تو مي

  )فارسيكتاب  55و  17، 16هاي  صفحه مفهوم،(

)1( و نگارش  فارسي
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    3: صفحة   دهم عمومي پاية  96 بهمن 6 آزمون -) 4( پروژة  
 

    
 
 

  )ميلاد نقشي(   -11
مقابـلِ، در  در : »أمـام «/ كنندصبر مي: »يصبِرونَ«/ مؤمنان: »نالمؤمنو«

اعتقـاد   :»يعتقـدونَ «/ هـا زيرا آن: »نّهملأ«/ هامصيبت: »المصائب«/ برابرِ
يجعلُ «/ به اين كه: »بأنَّ«/ معتقدند ،دارند بعـد  «/ قـرار خواهـد داد  : »سـ
  آساني: »يسراً«/ پس از سختي: »عسرٍ

 )تركيبي، 4تا  1هاي  ترجمه، درس( 

----------------------------------------------  
  )مقدم سحر سهيل(   -12

تنبلـي،  : »التَّكاسل«/ تبعيت ،رويدنباله: »التَّبعية«/ دوري جستن: »الإبتعاد«
/ پيشـرفت : »التَّقـدم «/ از علل، از دلايـل : »من أسبابِ«/ بود: »كانَ«/ كاهلي

  هاي پيشرفتهلتم: »الشُّعوب المتقدمة«
 )، تركيبي4تا  1هاي  ترجمه، درس(

----------------------------------------------  
  )مقدم سحر سهيل(   -13

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .مفرد است» برف: الثّلج«: »2« گزينة
  .فعل مضارع است، نه مستقبل» شود گر مي جلوه: ييتجلَّ«: »3« گزينة
  .صحيح است» !دنبرها را از بين مي زشتي ها، همانا نيكي«: »4« گزينة

 )، تركيبي4تا  1هاي  ترجمه، درس(

----------------------------------------------  
  )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -14

  هاي ديگر تشريح گزينه

صـحيح  » !پيـدا كرديـد؟  شناخت آيا ديروز بر اشتباهاتتان «: »1« گزينة
  .است
» !گرم و صميمي جز خداونـد نيسـت   براي انسان، دوستي«: »3« گزينة

  .استحيح ص
فرماندة ما بـر آزادي عقيـده تأكيـد دارد؛ سـخنان او چـه      «: »4«گزينة 
  .صحيح است» !زيباست

 )تركيبي، 4تا  1هاي  ترجمه، درس( 

----------------------------------------------  
  )مقدم سحر سهيل(   -15

  هاي ديگر تشريح گزينه

نادرسـت  » !ايسـتند  ها هنگام ديدن چراغ سـبز مـي  خودرو«: »1« گزينة
  .است
نادرسـت  » !، چهار ماه استاز سال هاي هر فصل تعداد ماه«: »2« گزينة
  .است
» !خواهم پوزش مي پسمتأسفانه به تو كمك خواهم كرد، «: »4« گزينة

  .نادرست است
 )، تركيبي4تا  1هاي  ، درسمفهوم(

  )رضا معصومي(   -16

 »!فرقه، مـزدور دشـمن اسـت   كننده به تدعوتطبق فرمايش رهبرمان، «

» 4« بنـابراين تنهـا گزينـة    .عكس آن ذكر شده است» 4« كه در گزينة

  .ها از نظر حقيقت و واقعيت صحيح هستندنادرست بوده و ساير گزينه

 )تركيبي، 4تا  2هاي  ، درسمفهوم( 

----------------------------------------------  
  )تضويسيد محمدعلي مر(   -17

، مسؤول بررسي چيزهايي است كه مـردم آن را بـه كشـورهاي    گمرك«

  »!كنندديگر حمل مي

 )38، صفحة 4 ، درسمفهوم( 

----------------------------------------------  
  )ميلاد نقشي(   -18

 . هستند» افتعال«، از باب »4«ي  گزينه مصدر سه هر

 )25، صفحة 3 ، درسقواعد فعل( 

----------------------------------------------  
  )مقدم سحر سهيل(   -19

  هاي ديگر تشريح گزينه

ــلُ«مضــارع بــاب افعــال بــر وزن : »1« گزينــة فعبنــابراين  ،آيــد مــي» ي

  .صحيح است» تحُسنينَ«

  .صحيح است» هما اَحسنتَا«يا » هما اَحسنا«: »2« گزينة

امـر در بـاب    ي صحيح است؛ حركـت همـزه  » أنتم اَحسنوا«: »4« گزينة

  .افعال، مفتوح است

 )37و  36 يها  ، صفحه4 ، درسانواع جملات( 

----------------------------------------------  
  )ميلاد نقشي(   -20

 )امر( تعاونا نتمأ -)يماض( تعاونا هما

 )امر( تشهدنَ نتنَّأ -)يماض( تشهدنَ هنَّ

 )امر( تقرَّبوا نتمأ -)يماض( تقرَّبوا هم

  ة مهم درسيكتن

و » لتفاع ـ« بـاب  دردوم شـخص امـر    وي ماض ـي سوم شخص ها غهيص

  .است جمله نوع قيطر از آن صيتشخ راه و بودههم  مشابه» تفعل«

 )تركيبي، 4و  3هاي  ، درسقواعد فعل( 

)1( زبان قرآنعربي 
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 )محبوبه ابتسام(      -21

ها خدايي  تك موجودات اين جهان هدفي وجود دارد؛ زيرا خالق آن در پس خلقت تك

  .دهد كه هيچ كاري را بيهوده انجام نميخدايي حكيم است؛ يعني 

هاست را به بازيچه نيافريديم،  ها و زمين و آنچه بين آن و ما آسمان«: ياتآمعناي 

  ».ها را جز به حق خلق نكرديم آن

  )15، صفحة 1درس (

 ----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(      -22

نعمت و پاداش دنيا و آخرت نزد  ،هر كس نعمت و پاداش دنيا را بخواهد«آية مباركة 

 بيانگرو  هم مفهوم بوده »چون كه صد آمد، نود هم پيش ماست«مصراع با  »خداست

  .جامع و دربردارندة دنياست ،آخرت است كهآن 

  )21و  20هاي  صفحه، 1درس (

----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(      -23

آية  .ا را مسئول سرنوشت خويش قرار دادخداوند ما را صاحب اراده و اختيار آفريد و م

ما راه را به او نشان داديم، يا : اما كفوراً بيل اما شاكراً واناّ هديناه الس« شريفة

  .بيانگر اين موضوع است» .ر خواهد بود و يا ناسپاسگزا سپاس

  )30 ، صفحة2درس (

----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(      -24

و زشتي و بيزاري  يخداي متعال، شناخت خير و نيكي و گرايش به آن و شناخت بد

. و از گناه و زشتي بپرهيزيم آوريموي از آن را در وجود ما قرار داد تا به خير و نيكي ر

 نفس را دوست داريم و از عزت ،چون صداقت ياز اين روست كه همة ما فضائل

  .لم بيزاريم، ريا و ظحقارت نفس ،دورويي

  )30 ، صفحة2درس (

----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(      -25

ان كساني را نيز كه معاد را قبول دارند، اما اين قبول ، گريبي انكار معادآثار و پيامدها

  .گيرد قلبي تبديل نشده است، مي و باورداشتن به ايمان 

  )43 ، صفحة3درس (

 )تبريز -فيروز نژادنجف(   -26

 ليجمعنكّم هواالله لا اله الاّ « با تأكيد فراوان خداوند بر معاد در آية صورت سؤالابيات 

  .م استوهم مفه» … القيامةالي يوم 

  )50و  49هاي  ، صفحه4درس (

----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(   -27

كه براي همان خدايي «: فرمود ترديدكنندگان در معاد جسمانيدر پاسخ به خداوند 

  ».ي داناستتهر خلق نخستين بار آفريد و او به

  )51و  50هاي  ، صفحه4درس (

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(      -28

اين  !هرگز :كنند پاسخ خداوند به كساني كه در برزخ تقاضاي بازگشت به دنيا مي

اي است تا روزي كه  ها برزخ و فاصله گويد و پيش روي آن سخني است كه او مي

  »شوند برانگيخته مي

  )61 ، صفحة5درس (

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(      -29

يعني آماده » تمهيد«كلمة . اشاره به مرحلة دوم قيامت داردصورت سؤال هر دو مورد 

ها آماده دريافت پاداش و كيفر شوند، مرحلة دوم قيامت  اي كه انسان مرحلهو كردن 

  .است

  )72و  71هاي  ه، صفح6درس (

----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(      -30

 ياند و از هر خطاي ها را در دنيا ديده پيامبران و امامان چون ظاهر و باطن اعمال انسان

  .اند بهترين گواهان قيامت ،اند مصون و محفوظ

  )73و  72هاي  ه، صفح6درس (

) 1(دين و زندگي 
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 )كتاب جامع(      -31

 ه در آن تأكيد شده استهستند ك  هبيانگر مفهوم آي» 3و  2، 1« هر سه گزينة

برد و هم از  چه كسي خداوند را بندگي كند، هم از نعمات مادي دنيا بهره مي چنان

  .پايان الهي نعمات اخروي و بي

  )21 ، صفحة1درس (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(      -32

د است و اولين گام براي ترين هدف زندگي انسان تقرب به خداون ترين و اصلي جامع

حركت انسان در اين مسير، شناخت انسان است؛ لذا خودشناسي سودمندترين 

 .ها شمرده شده است دانش

  )28 ، صفحة2درس (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(      -33

ون ترين دشمن تو، همان نفسي است كه در در دشمن«: فرمايد مي) ع(امام علي 

 » )نفس اماره. (توست

  .عقل در درون آدمي، در مقابل مانع دروني نفس اماره قرار دارد

  )33و  29 هاي ، صفحه2درس (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(      -34

است » لهو و لعب« زندگي در دنيا بدون توجه به آخرت ،مطابق با ديدگاه قرآن كريم

ترين مؤمنان كساني هستند كه فراوان به ياد  باهوش ،)ص(رسول اكرم  رمودةو بنابه ف

   .كنند مرگ هستند و بهتر از ديگران خود را براي آن آماده مي

  )40و  39 هاي ، صفحه3درس (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(      -35

امكان معاد جسماني براي پيوستن به  به» . . .  فرستد ميخداست كه بادها را « آية

  .پردازد طبيعت مي درروح در آخرت با اشاره به نظام مرگ و زندگي 

  )52 ، صفحة4درس ( 

 )كتاب جامع(      -36

تأخر، آثاري است و آثار ما) يومئذ(بر قيامت است ، ناظر ». . .ؤا الانسان يؤمئذ ينب« آية

  .چنان گشوده است ملش همي ع كه فرد از دنيا رفته، پرونده كه با اين

  )62 ، صفحة5درس (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(      -37

 ؛شود نابود نمي نفس و روح اوست و اين حقيقت هنگام مرگ ،حقيقت وجود انسان

عد انسان اين ب). توفيّ(گردد  تمام و كمال دريافت مي طور مرگ به بلكه توسط فرشتة

)پذيرد ولي تغيير مي ،پذيرد تجزيه و تحليل نمي) روحانيعد ب.  

  )61 ، صفحة5درس ( 

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(      -38

اوست و روح در برزخ، به ) عد روحانيب(روح  ،عامل شعور و آگاهي انسان در دنيا

  .دهد حيات خود ادامه مي

  )61 ، صفحة5درس ( 

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(      -39

امروز بر دهانشان مهر  :…علي افواههم اليوم نخَتمُ «: شريفة براساس پيام آية

آنچه  دهد دربارة و پاهايشان شهادت ميگويد  هايشان با ما سخن مي نهيم و دست مي

  .هستند اعضا و جوارح بدن از شاهدان روز قيامت ،».اند انجام داده

  )73 ، صفحة6درس (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(      -40

از اين رو، . را دربردارد  اي است كه خود عمل و حقيقت آن عمل انسان به گونه نامة

  .بيند شوند و انسان عين اعمال خود را مي تمام اعمال انسان در قيامت حاضر مي

  )72 ، صفحة6درس (
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 )عبدالرشيد شفيعي(   -41

  ».قصد دارم فردا بازي كنمولي . خواهم امروز انگليسي بخوانم من مي«: ترجمة جمله

  نكتة مهم درسي

تواند  مي» 1« فقط گزينة، + be going to“شكل سادة فعل ”با توجه به ساختار

  .صحيح باشد

 )1 كتاب درسي، درس 29 گرامر، صفحة(

---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(   -42

  ».او فرزندانش را هفتة بعد به سينما خواهد برد. رزند داردعلي دو ف«: ترجمة جمله

  نكتة مهم درسي

  .بريم شكل سادة فعل را به كار مي ”will“پس از 

 )1 كتاب درسي، درس 25گرامر، صفحة (

---------------------------------------------- 

 )يد شفيعيعبدالرش(   -43

همـه او را دوسـت   . مـا اسـت   قاي عظيمي بهترين معلم در مدرسـة آ«: ترجمة جمله

  ».دارند

  نكتة مهم درسي

قاعـده   است و در ضمن بـي  ”good“صفت عالي براي  ”the best“توجه كنيد كه 

  )»2«و » 1«هاي  دليل نادرستي گزينه. (باشد مي

 )2 كتاب درسي، درس 56گرامر، صفحة ( 

---------------------------------------------- 

 )ثابت عباس شفيعي(   -44

هـا مثـل    هـاي زنـدگي طبيعـي آن    مراقـب حيوانـات و محـل    ما بايـد «: جمله ترجمة

  ».ها باشيم ها و رودخانه ها، صحراها، درياچه جنگل

    طلايي )2  طبيعي   )1

  ملي )4   چوبي )3

 )1 كتاب درسي، درس 21، صفحة واژگان( 

---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   -45

) انقـراض (گوييم كـه بعضـي از حيوانـات در معـرض خطـر       وقتي مي«: جمله ترجمة

تـوانيم در اطـراف    هـا را مـي   هستند، معني آن اين است كه ما فقط تعداد كمي از آن
  ».خود بيابيم

  دادنقرار ) راضانق(در معرض خطر  )2   افزايش دادن )1

  قرار دادن )4    دنبال كردن )3

 )1 كتاب درسي، درس 22، صفحة واژگان( 

 )ثابت عباس شفيعي(   -46

اشـياء بسـيار    ميكروسكوپ يك وسـيلة گـران قيمـت بـراي مشـاهدة     «: مة جملهترج

  ».باشد ها مي هاي خون يا ميكروب كوچك مثل سلول

   آفرينش )2  تلسكوپ  )1

  آسمان )4  ميكروسكوپ  )3

 )2 كتاب درسي، درس 46، صفحة واژگان( 

---------------------------------------------- 

 )ثابت عباس شفيعي(   -47

 در منظومـة  سـيارة بـزرگ   ينزحل ششمين سياره از خورشيد و دوم«: جمله ترجمة

  ».زيبا به دور خودش دارد يك حلقة) سياره(اين . باشد شمسي مي

   نوع )2  حلقه  )1

  زمين )4  رصدخانه  )3

 )2 كتاب درسي، درس 46، صفحة انواژگ( 

---------------------------------------------- 

 )جواد مؤمني(   -48

خان متفاوت از چيزي است كـه قبـل از    هي امروزه، زندگي در دهكدة«: جمله ترجمة

 ».ورود آن دو شركت بود

 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 )جواد مؤمني(   -49

طـور   ها كار را متوقف نكنند، جنگل در زمـان كوتـاهي بـه    اگر شركت«: جمله ترجمة

 ».كامل ناپديد خواهد شد

 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 )جواد مؤمني(   -50

كه سر و صداي خيلـي زيـادي وجـود دارد، بـه      حيوانات به خاطر اين«: جمله ترجمة

  ».اند تههاي ديگري رف مكان

  )درك مطلب(

 )1(زبان انگليسي 
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  7:  ي صفحه  )تجربي( دهم ي ايهپاختصاصي            بهمن 6زمون آ -) 4(ي  پروژه              
    

  

  

 »محمد پوراحمدي«  » 3« ي گزينه -51

a
, a , ar

r
  هندسي    دنبالةمتوالي جملة سه :  

3216 216 6a
a ar a a

r
         

619 6 6 19a
a ar r

r r
         

2 266 13 6 13 6 0 6 4 9 6 0r r r r r r
r

             

2 3 2 3 3 2 0r( r ) ( r )       

   3
2r    23يا 2 2 3 0 3( r )( r ) r        

3توجه كنيد كه تنها جواب 
2r      2قابل قبول اسـت زيـرا بـه ازاي

3r  

  . افزايشي نخواهند بود هدنبالجملات 

   )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 27تا  25ي   ها صفحه(  
----------------------------------------------   

 »يكتا هانيه ساعي«  »2« ي زينهگ -52

   

   ،  
  

  
،         

 8+8= 16:  ها تعداد صندلي    

  16: ها بين صندلي تعداد فاصلة

 8:هاتعداد صندلي 

  8: ها بين صندلي فاصلة

  : دهند ها، الگوي عددي زير را تشكيل مي ها در رديف تعداد صندلي

  ،  32  ،  16  ، 8   
  

   ،  8 4  ،  8 2  ، 8 1  

1اول  جملةهندسي با  دنبالةيك  8a    2و قدرنسـبتr    تشـكيل

  : شده است

1 1
1 8 2n n

na a r       

5 6 4 5
1 1 12
1 1 1 1

a r a r a r(r r )

a r a r a r( r)

   
   

   

  

4 5 16 32 161 3
r r

r

 
  


  نسبت خواسته شده 

  )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 26و  25  هاي صفحه(
----------------------------------------------    

 »علي ارجمند«  »2« ي زينهگ -53

  : ها برابر است با ها در شكل تعداد نقطه
1 2 3   : شكل اول  
1 2 3 6    : شكل دوم  

                                                                                

 11 121 2 3 11 662...


       :شكل دهم  

  : نكته
11 2 3 2

n(n )
... n


       

  )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 20تا  17  هاي صفحه(
----------------------------------------------    

 »يكتا هانيه ساعي«  »2« ي زينهگ -54

  : حسابي دنبالةعمومي  جملة

1 1na a (n )d     
  : هندسي دنبالةعمومي  جملة

1
1

n
nt t r    

)1   (       2 1 1 1a t a d t      

)2      (4 2 1 13a t a d t r      

1 2 1 2 3 1 1 1 1 1 2t t a a a t t r a (a d) (a d)             
1 2

1 1 1 13 3 3( ) , ( )
a d a d a d a d          

11 11 1 1 1
1

2 2a d( ) t
a d t a t

a
         

  )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 27تا  21  هاي صفحه(
----------------------------------------------    

 »مداحي سيدسروش كريمي«  » 1« ي گزينه -55

قدر نسبت . قدر نسبت آن باشد rهندسي مفروض و  دنبالة ntفرض كنيد 
  : آوريم حسابي به دست مي واسطة 29را براي درج 

            (*)
7 5

8 6 1 1
29 1 30
t t t r t r

d
 

 


   

هندسـي، دو    دنبالـة دانيم جمـلات پـنجم و ششـم از     از طرفي طبق فرض مي
  :  پس. باشند حسابي نيز مي دنبالةمتوالي از  جملة

5 4
6 5 1 1d t t t r t r      

1
7 5 305 41 1 1 1 130 30

t , r* t r t r r r
t r t r r

 
        

3 1 2 230 30 30 01
rr r

r r r r
r


        


   

    )1(رياضي 

هاي رديف ششم و هفتممجموع صندلي
 سومودومهاي رديفمجموع صندلي

www.moshaverane100.com



 

  
  

  

  8:  ي صفحه  )تجربي( دهم ي ايهپاختصاصي            بهمن 6زمون آ -) 4(ي  پروژه              
    

65 6 0 5
r

(r )(r )
r

 
      

   

  )مجموعه، الگو و دنباله( )كتاب درسي 27تا  21ي   ها صفحه(  
----------------------------------------------    

 »محمد پوراحمدي«   »4« ي گزينه -56

  
10 30 0 2 60 2 12 cos                

2 12 3 1 2 1 1 3 4 2 62 3

m
cos m

m

 
  

          

11 4 4 14m m           

11 4m       

  )مثلثات( )كتاب درسي 39تا  36ي   ها صفحه(  
----------------------------------------------    

 »يكتا هانيه ساعي«  »4« ي زينهگ -57

2 2 2
2 2

1 1 2(sin cos ) (sin cos sin cos )


          
   

          2 1
2sin cos sin cos


 
    

   

2 2 2 2sin cos sin cos
( )

sin cos sin cos sin cos

    
    

     
   

sin cos
( ) (tan cot )
cos sin

 
       

 
   

2توجه كنيد كه دو بار از اتحاد مثلثاتي  2 1sin cos     استفاده
  . كرديم

  )مثلثات( )كتاب درسي 46تا  42  هاي صفحه( 
----------------------------------------------    

 »يكتا هانيه ساعي«  »3« ي زينهگ -58

0 0sin
tan . sin . sin

cos


     


   

)1         (
22 00 0sinsin

cos
cos


    


   

)2            (0sin cos sin cos          
1 2 0( ) , ( )

sin cos       
  

 مثبت اسـت و از طرفـي   cosاول و چهارم است كه  ناحيةتنها در دو 
اول  ناحيةپس اشتراك آنها . مثبت است sinاول و دوم  ناحيةدر دو 

ــت ــر،   . اســـ ــكل زيـــ ــابق شـــ ــةدر مطـــ ــا  ناحيـــ در اول تنهـــ

45محدودة 90   ، رابطة sin cos   برقرار است .  

  
2 1245 90

20 2

sin

cos


      

   

    

0 cos sin       
  

  )مثلثات( )كتاب درسي 39تا  36  هاي صفحه(
----------------------------------------------    

 »سرابيپور علي غلام«  »3« ي زينهگ -59

  : داريم ABCالزاوية  مطابق شكل زير، در مثلث قائم

  
3 1 453

BC
tan

AC
         

ها مـي سـازد را بـه دسـت     xبا جهت مثبت محور  dاي كه خط  زاويه
  : آوريم مي

45105 180 30      
     

  : برابر است با dشيب خط 

غ ق ق

حاده است

www.moshaverane100.com



 

  
  

  

  9:  ي صفحه  )تجربي( دهم ي ايهپاختصاصي            بهمن 6زمون آ -) 4(ي  پروژه              
    

3 330 3 3dm tan tan a        

  : كند، پس عبور مي) 3 و 3( نقطةاز  dخط 

33 3 3 33 b b        

31 3 3 1 23b(a ) ( )( )        

  )مثلثات( )كتاب درسي 41و  40  هاي صفحه( 
----------------------------------------------    

 »پورسرابي علي غلام«  »4« ي زينهگ -60

0
5 5 45 45 81 81 0A (tan cot ) ... (tan cot ) ... (tan cot )         


   

  . صفر است هر عدد در صفر ضرب شود جواب
  )مثلثات( )كتاب درسي 32تا  29  هاي صفحه(

----------------------------------------------    

 »مهدي نصراللهي«  »4« ي زينهگ -61

0cosرا بر زير راديكال صورت و مخرج كسر   كنيم تقسيم مي :  
5 2 35 25 2 7
8 2 38 2 8 2 7

sinsin cos tan ( )tancoscos cosA
cos sin tan ( )

cos cos

       
    
 

   

15 14
1 1 2 27

56 6 50 105 2 2
7



    


   

  )تركيبي( )كتاب درسي 67تا  65و  46تا  42  هاي صفحه(
----------------------------------------------    

 »اميرآبادي عباس اسدي«  »1« ي زينهگ -62

  : حل اول راه
  
  
  

2S    

  

2 3 6 10 16 32
( ) 

    

  : حل دوم راه
  . كنيم رسم مي ADبه موازات ساق  Bاز 

  

60D̂: زواياي مجاور ساق مكمل يكديگرند پسدانيم  مي   در نتيجه :  

1الاضلاع    متساوي
1

60 60
60

Ê
B̂ BEC

Ĉ

   
 





   

4BC EC   10اســـت وDC  10، پـــس 4 6DE    
   . شود مي

12 2 4 6 60 12 32ABED
ADE

S (S ) ( sin )        

1 34 4 60 8 4 32 2BEC
S sin          

ــه 12 ذوزنق 3 4 3 16 3S      

  )مثلثات( )كتاب درسي 35تا  29  هاي صفحه(
----------------------------------------------    

 »اميرآبادي عباس اسدي«  »2« ي زينهگ -63

اي است كه خط با جهت مثبـت محـور    دانيم شيب خط، تانژانت زاويه مي
xيعني. سازد ها مي :  

180 135 45 45 1ˆ m tan            
1mخطي كه شيب آن برابر با  معادلة    3 نقطـة باشـد و از 5( , ) 

  : عبور كند، برابر است با
5 1 3 8y (x ) y x        

0 8y x     :طول از مبدأ  
  )مثلثات( )كتاب درسي 41و  40  هاي صفحه(

----------------------------------------------    

 »مداحي سيدسروش كريمي«  »4« ي زينهگ -64

2 5
22 5

3 5
2 32 3 5

n
n

n n
n

n
n n

(a ) (a )

(a ) (a )







 





   

2 5 1 2 5 1
2 5 2

2 1 3 5 1 3 5
22 3 5 3

3 3

3 3

( n ) n n
nn n

n ( n ) n
nn n

( ) ( )

( ) ( )

   


    
 






   

2 4
1 2 12

3 6 1 2
1 3

3 3 3 3
3 3

3 3

n
n n n

n n n
n


  

  


 
 




   

1 3 1 2
2 3 2 2

3 3 1 3 3 3 3
3 3 1 3 3

n n n

n n n
( )

( )

  

  
 

   


   

  )تركيبي( )كتاب درسي 61تا  59 و 20، 19 ي  ها صفحه(  
----------------------------------------------  

ارتفاع× ) جموع دو قاعدهم(
ذوزنقه

www.moshaverane100.com



 

  
  

  

  10:  ي صفحه  )تجربي( دهم ي ايهپاختصاصي            بهمن 6زمون آ -) 4(ي  پروژه              
    

 »مداحي سيدسروش كريمي«   »3« ي گزينه -65

2 22 2 4 2 13 0a b ab b a        
2 2 24 2 4 4 6 9 0a b ab b a a a            

2 22 3 0(a b ) (a )        

بنابراين هر يك از عبارات برابـر  . مجموع دو عبارت نامنفي برابر صفر شده است

  : يعني. صفر هستند

2 0 3 5 3 2 13 0
a b

a , b a b
a

  
         

   

  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( )كتاب درسي 63ي  صفحه(  
----------------------------------------------    

 »محمد بحيرايي«  »1« ي زينهگ -66

3 3 3 33 12 8a b ab a b     
2 2 2 23 4 2 2 4ab(a b ) (a b)(a ab b )        

2 23 2 2 2 2 4ab(a b)(a b) (a b)(a ab b )         

2 2 2 22 3 6 2 4(a b)( a b ab a ab b )        

  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( )كتاب درسي 65تا  62  هاي صفحه(
----------------------------------------------    

 »مهدي نصرالهي«  »3« ي زينهگ -67

2 7 2 7
3 1 23 2 3 2

1 1 1 1
2 5 2 3 4 13 4 3 4

24 4 2 3 2

32 27 48 2 3 2 3

( ) ( )

( ) ( ) ( )
   

  


    

   

2 2
2 7 93 3

1 5
10 1 1 94 4

2 3 2 2 3

2 3 2 3 2 3
  

  
 

   

   

2 5 8 15 23
3 4 12 123 3 3




     

23 23 1 123 1212 12 23 123 3 3 3( )       

  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( )كتاب درسي 61تا  54  هاي صفحه(
----------------------------------------------    

 »اميرآبادي عباس اسدي«  »1« ي زينهگ -68

5 4 5 5 4 5
2 5 3 5 5 2 3 5

  
   

   

5 5 2 4 5 3 5
5 4 9 5
( ) ( ) 

 
 

   

5 5 2 5 3 5( ) ( )      

5 2 5 3 5 5 5        

  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( )كتاب درسي 67تا  65  هاي صفحه(
----------------------------------------------    

 »اميرآبادي عباس اسدي«  »4« ي زينهگ -69

5 2
1 13 3

5 133 2 2 3 2 13

x y
x x

x
x

y
x

 
 


     

  


   

5 3 3 2 2 1
2 1 1 2 6 2 43

x x x x

y
y

      
  

      

   

5x y     
  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( )كتاب درسي 61تا  59  هاي صفحه(

----------------------------------------------    

 »هيمهدي نصرال«  »2« ي زينهگ -70

2 25 10 0 5 2 05
m

x mx (x x )         

. شـود  تجزيـه مـي    مجمـوع دو جملـه  طبق فرض معادله به صورت مربـع  
  : يعني

25 2 0(x )    

2 2 22 2 2 2 25
m

(x ) x x x x          

)1          (2 2 10 25
m

m       

)2         (2
02 0 2 0 2(x ) x x          

1 2
0 10 2 2 9 2( ) , ( )

m x       
  )ها ها و نامعادله معادله( )كتاب درسي 77تا  70و  65تا  62  هاي صفحه(

  
  
  
  
  
  
  

  

بيست و سومريشة

www.moshaverane100.com



 

  
  

  

  11:  ي صفحه  )تجربي( ي دهم پايه  اختصاصي  بهمن 6زمون آ -) 4(ي  پروژه  
    

  

 »ميثم دشتيان«    »2« گزينة  -71

صـورت   هر پرتقال و جرم هر پرتقـال را بـه  ها و حجم  ابتدا جرم كل پرتقال

  : نويسيم بزرگي مي مرتبةتخمين 

6 9 92400000 2 4 10 2 4 10 10ton / ton / kg ~ kg     ها جرم كل پرتقال  

3 3 34 4 3 3 1083 3: V R ( cm) cm      حجم هر پرتقال  

2 3 2 31 08 10 10/ cm ~ cm    

1 2 370 7 10 10100V V ~ cm     پرتقاليك حجم آب  

2 2200 2 10 10g g ~ g   جرم پرتقال  

910 kg
310

1
g

kg
 2

1
10 g

 حجم كل آب پرتقال  

910 L حجم كل آب پرتقال
2 310 cm


3 3
1

1 10
L

cm
    

   )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 20تا  18ي ها صفحه(

 ----------------------------------------------  

 »ميثم دشتيان«    »3« گزينة -72

m رابطةبراساس 

V
     بـودن جـرم سـه مـايع،      مسـاوي و با توجـه بـه

توان گفت مايعي كه حجم كمتري داشته باشد، چگالي بيشتري داشته  مي

 همچنـين حجـم مـايع در ظـرف    . تر قرار خواهـد گرفـت   و در ظرف، پايين

V رابطةاي از  استوانه Ah آيد دست مي به .  

1 2 3

1 1

2 2 3 1 2 3 1 2

3 3

12 21 1
2 2

2 2

m m m
m

V

L : V ( A)( h) Ah

L : V ( A)(h) Ah V V V

L : V (A)( h) Ah

 




  

         

 


   

در  2Lريـزيم، مـايع    بنابراين زماني كه سه مـايع را در يـك ظـرف مـي    

در بـالاترين موقعيـت    3Lدر وسط و مايع 1Lترين موقعيت، مايع  پايين

  . قرار خواهد گرفت

   )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 22و  21هاي  صفحه(

----------------------------------------------  

 »فرهاد جويني«    »3« گزينة -73

 درصـد  4درصد كاهش يابد، بنـابراين   96كه انرژي جنبشي جسم  هنگامي

برخـورد بـا    لحظـة در نتيجه انرژي جنبشي اتومبيـل در  ماند،  باقي مي آن

  . درصد انرژي جنبشي اتومبيل قبل از ترمز است 4مانع، 

2 2
2 1 2 1

4 1 4 1
100 2 100 2K K mv mv      

1 108 302 2
2 1 2 1 2

4 2 2 30 6100 10 10

km m
v

h s m m
v v v v v

s s

 
         

   )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 29و  28هاي  صفحه(

----------------------------------------------  

 »اسماعيل حدادي«    »1« ينةگز -74

   

                                          22 m
a

s
 
   

  : طبق قانون دوم نيوتون داريم

F ma F mg ma      

50 10 50 2 600F F N        

  : كار نيروي ثابت داريم رابطةحال طبق 

600 20 1 12000cos J      جايي  هجاب  نيرو  كار  

   )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 34تا  29هاي  صفحه(

----------------------------------------------  

 »سياوش فارسي«    »2« گزينة -75

  : ريمدا ،مطابق شكل زير و با استفاده از قانون پايستگي انرژي مكانيكي

  ) 1(فيزيك 

پرتقال

پرتقال

پرتقال

برايند
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  12:  ي صفحه  )تجربي( ي دهم پايه  اختصاصي  بهمن 6زمون آ -) 4(ي  پروژه  
    

  

1 2 1 1 2 2E E K U K U       

1 10 0
1 2 20v K

U K U
        

2 2
2 2 3
5 5 5mgh K mg( h) K mgh mgh mgh         

2
2

3
35

2 2
5

mghK

U mgh
     

   )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 46و  45هاي  صفحه(

----------------------------------------------  

 »سيدعلي ميرنوري«    »1« گزينة -76

اي كـه فنـر    نقطـه (Bو  A نقطـة انرژي جنبشي بين دو  -كار  ةضيقاز 

براي ايـن منظـور بايـد    . كنيم استفاده مي .)داراي بيشترين فشردگي است

  : معلومات زير را درنظر بگيريم

رهـا شـده و    A نقطةاز . (صفر است Bو  Aجسم در نقاط  تندي) 1

  .)فنر را فشرده است B نقطةحداكثر تا 

نيــروي مقاومــت هــوا و نيــروي ، نيــروي وزن، ABدر طــول مســير ) 2

  . دهند انجام ميبر روي گلوله فنر كار كشساني 

  

  : حال داريم

)1           (B AW W W K K      

  ) جسم به پايين سقوط كرده: (از طرفي براي كار نيروي وزن داريم

3
1 2AB

m kg
AB h / m

W mgh



    

3 10 1 2 36W / W J       

  : در نهايت داريم

)1           (B AW W W K K     

  

36 6
0 0 36 6 0

B A

W J , W J

K , K
W

 

 
      

  

30W J     

   )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 44تا  42هاي  صفحه(

----------------------------------------------  

 »سيدعلي ميرنوري«    »2« گزينة -77

بگيريم، با نوشـتن قـانون    درنظرپتانسيل گرانشي انرژي  ر زمين را مبدأاگ

نسـبت بـه    C، ارتفاع  Cو  A نقطةبين دو مكانيكي تگي انرژي پايس

  . يابيم زمين را مي

A C A A C CE E K U K U       

2 21 1
2 2A A C Cmv mgh mv mgh      

0 20
25

A C

A

m
v , v

s
h m

 


   

21 10 10 25 20 102 2 Cm m m ( ) m h             

250 200 10 5C Ch h m       

  : داريم Cو  B نقطةحال بين دو 

2
10

m kg
BC C B N

g
kg

U mg(h h )



      

2 10 5 1 80BCU ( ) U J          وزن فنر هوا

وزن

وزن وزن

وزن فنر هوا

فنر
وزن  هوا

فنر

m كنيم را از طرفين ساده مي 
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  13:  ي صفحه  )تجربي( ي دهم پايه  اختصاصي  بهمن 6زمون آ -) 4(ي  پروژه  
    

  

   )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 46و  45هاي  صفحه(

----------------------------------------------  

 »سياوش فارسي«    »2« گزينة -78

انرژي جنبشي كار برايند  -كار  قضيةچون تندي اتومبيل ثابت است طبق 

  . نيروهاي وارد بر آن صفر است

2 12 1 0K K
tW W W K K W W

        

  

W W     

برابـر   dجايي ر جابهاگر متوسط نيروي مقاوم در برابر حركت اتومبيل را د

F درنظر بگيريم، داريم :  

        180W (Fdcos ) Fd     

  : توان داريم رابطةحال طبق 

v
W Fd d

P F( ) Fv
t t t

      

345 45 10

54 15

P kW W

km m
v

h s

  

 
   

345 10 3000 315F N kN


     

   )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 50و  49هاي  صفحه(

----------------------------------------------  

 »انزابي امير محمودي«    »2« گزينة -79

ميـانگين آنهـا در    فاصـلة آنگسـتروم و   3تـا   1بين  هاي هوا مولكول اندازة

 فاصـلة در نتيجـه نسـبت   . آنگسـتروم اسـت   35شرايط معمولي، در حدود 

35آنهـا بـين    انـدازة ها بـه   بين مولكول ميانگين 123    35تـا 351  

  . 10بزرگي اين نسبت برابر است با  مرتبةباشد كه  مي

  : هاي نادرست بررسي گزينه

 الكتريكياجسام جامد به سبب نيروهاي  دهندةذرات تشكيل : »1« گزينة

  . مانند ، در كنار يكديگر ميكنند كه به يكديگر وارد مي

يند سردسازي آرام، الگويي سـه  اغلب مواد معدني به دليل فرا: »3« گزينة

  . جامدهاي بلورين هستند راري از واحدهاي منظم دارند و جزءبعدي و تك

جامـد و مـايع تقريبـاً     سازندةذرات  فاصلةدر شرايط معمولي، : »4« گزينة

  . يكسان و در حدود يك آنگستروم است

   )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 62تا  60هاي  صفحه(

----------------------------------------------  

 »انزابي امير محمودي«    »3« گزينة -80

مويين، ارتفاع ستون جيوه در داخل آن افزايش  لولةداخلي با افزايش قطر 

  . شود تر مي يابد و به سطح جيوه در داخل ظرف نزديك مي

  : هاي نادرست بررسي گزينه

چسـبي شـده و كـاهش     افزايش دما موجب كاهش نيروي هـم : »1« گزينة

  . نيروي كشش سطحي را در پي خواهد داشت

مويين بيشتر باشـد، ارتفـاع سـتون آب بـالا      لولة طولهر چه : »2« گزينة

   . تغييري نخواهد كردرفته از آن 

بين مولكولي، بزرگـي نيـروي    فاصلةدر فواصل كم، با افزايش : »4« گزينة

نيروهـا،   برد بودن ايـن  اما به دليل كوتاه. يابد بازگرداننده افزايش مي جاذبة

   . بسيار كوچك و عملاً صفر است ها در فواصل دور بزرگي آن

   )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 70تا  60هاي  صفحه(

----------------------------------------------  

موتور مقاوم موتور مقاوم

موتور وممقا

موتور

موتور
موتور

موتور
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  14:  ي صفحه  )تجربي( ي دهم پايه  اختصاصي  بهمن 6زمون آ -) 4(ي  پروژه  
    

 »كتاب آبي«    »2« گزينة -81

3 3
6

10 1340 340 340 101 10
m m mm s mm

s s m ss

    


  

13 40 10 mm
/

s
 


   

   )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 13 تا 10هاي  صفحه(

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«    »2« گزينة -82

بنـابراين خطـاي آن برابـر     ،بـوده  1mmكـش   گيري اين خط دقت اندازه

1 1 0 52 mm / mm    باشد مي .  

اسـت ولـي خطـاي آن     1mmبـا گيـري برابـر    دقت انـدازه  )1( گزينةدر 

  . باشد نادرست مي

0بــوده و خطــا  1mmگيــري  دقــت انــدازه )2( گزينــةدر  5/ mm 

  )صحيح گزينة. (باشد مي

1گيري  دقت اندازه )3( گزينةدر  10cm mm است .  

0گيري  نيز دقت اندازه )4( گزينةدر  1/ mm خطـاي آن هـم    وباشد  مي

  . نادرست بيان شده است

   )گيري فيزيك و اندازه( )كتاب درسي 17تا  14هاي  صفحه(

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«    »3« گزينة -83

انرژي جنبشـي   –كار  طبق قضيهكند پس  جسم با تندي ثابت حركت مي

وارد بر جسم برابر با صفر است كه در اينجا بـه معنـاي    كار برايند نيروهاي

   : بنابراين. صفر بودن برايند نيروهاي وارد بر جسم است

  

0 0 200x k k(F ) F f F f N        

4 60 240: d vt d m    حركت يكنواخت  

200 240 0 48000F FW Fdcos W cos J        

48FW kJ   

   )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 34تا  29هاي  صفحه(

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«    »3« گزينة -84

4Fنيروي ثابت  N  شـود  جهـت بـا حركـت بـه جسـم وارد مـي       هـم ،

  : داريم ،انرژي جنبشي -كار قضيةبنابراين طبق 

2
2 1 0

10 132 2t FW K W K K Fdcos mv         

2
0

14 24 1 132 22 v        

2
0 036 6 m

v v
s

     

   )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 38تا  35هاي  صفحه(

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«    »2« گزينة -85

Fهاي نيروفقط 


k(fو اصطكاك   )


كـار  (دهند،  روي جسم كار انجام مي 

 -كـار  قضـية بنابراين طبق  )فقي صفر است،هاي ا جايي نيروي وزن در جابه

  : داريم ،انرژي جنبشي

2 1kt F fW K W W K K       

00 kf d
k kW f d K W K f d W K

        

   )ار، انرژي و توانك( )كتاب درسي 38تا  35هاي  صفحه(

---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«    »4« گزينة -86

مانـد بنـابراين    انرژي مكانيكي جسم پايسته مـي  چون اتلاف انرژي نداريم،

ديگري با انـرژي مكـانيكي    نقطةيا هر  ي در نصف ارتفاع اوجانرژي مكانيك

  : پرتاب برابر است لحظةدر 

 يندبرا

www.moshaverane100.com



 

  
  

  

  15:  ي صفحه  )تجربي( ي دهم پايه  اختصاصي  بهمن 6زمون آ -) 4(ي  پروژه  
    

2 2
2 1 2 1 1 1 1

1 1 2 10 02 2E E E K U mv mgh           

2 100E J   

  

  

  

  

   ) كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 46و  45هاي  صفحه(

---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«    »3« گزينة -87

افقي اسـت بنـابراين انـرژي     ،ل و بعد از برخورد به قطارحركت تكه گل قب

از طرفي اگر كاري كه باعـث اتـلاف   . پتانسيل آن در طول مسير صفر است

  : نشان دهيم، داريم fWشود را با  انرژي مي

2 1 2 2 1 1fW E E K U K U       

2 2
2 1

1 10 02 2mv mv     

3 2 3 21 54 1400 10 400 10 202 3 6 2fW ( ) ( )
/

           

45 80 35f fW W J      

35بنابراين  J شود  انرژي در اثر اين برخورد اتلاف مي.  

   )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 48و  47هاي  صفحه(

---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«    »2« گزينة -88

30 95 1900
2 10

P P
/ P W

P
    


  بازده

دهد  برقي انجام مي تلمبةكار و انرژي جنبشي، كار مفيدي كه  قضيةطبق 

  . شود صرف غلبه بر كار نيروي وزن مي

2 12 1 0K K
t tW K K K W

       

0mg mgW W W W        

95W m(J)   

  

951900 120060
W m

P m kg
t

      

31 2 10m / kg    

   )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 52 تا 49هاي  صفحه(

---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«    »2« گزينة -89

حـال  . ترين نيروي بين مولكولي براي يك ماده در حالت جامد اسـت  بيش

هـا   بين مولكول فاصلةشرايطي به مايع تبديل شود،  اگر اين ماده تحت هر

. يابـد  ولي تا حدي نيروي بـين مولكـولي آن كـاهش مـي     يابد نميش افزاي

تـرين   در نهايـت بـيش  ) گـردد  مـي همين ويژگي سبب جاري شدن مايع (

در بـراي يـك مـاده    ترين نيـروي بـين مولكـولي     بين مولكولي و كم  فاصلة

نيروي بـين   اندازةمتوسط بين  رابطةتوان  پس مي. افتد اتفاق مي حالت گاز

sصورت  بهمولكولي را  l gF F F  بيان نمود .    

   )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 62تا  60هاي  صفحه(

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«    »4« گزينة -90

 ي آبهـا  چسبي بين مولكول اما نيروي هم ،تر است چگالي تيغ از آب بيش

  . شود كشش سطحي مانع از فرورفتن تيغ در آب مي در سطح آب يا همان

   )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 68و  67هاي صفحه(

  

  
 مفيد كل

 مفيد

 مفيد مفيد

v 1 

 ارتفاع اوج

 مفيد مفيد

 مفيد

 مفيد
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  16: ي صفحه  )تجربي( دهم ي پايهاختصاصي   بهمن 6زمون آ -) 4(ي  پروژه         
    

  
 

 »مهرداد محبي«   »4«ي  گزينه -91

پيكـر  . يـابي زيسـتي دارد   ، مكان خاصي در سلسله مراتـب سـازمان  ياخته

اخته تشـكيل شـده اسـت كـه ايـن      فقط از يك ي اي ياخته جانداران تك

هاي جانداران زنده نظير توليدمثل و تغذيـه   ي ويژگي ياخته به تنهايي همه

  . را دارد

  : ها بررسي ساير گزينه

را  بافـت كنند و يـك   تعدادي ياخته با يكديگر همكاري مي: »1« ي گزينه

  . آورند به وجود مي

جانداران، واحد ساختاري و عملـي حيـات    ي همهياخته در : »2«ي  گزينه

  . است

 ي همــهتــرين ســطح ســاختاري اســت كــه  پــايينياختــه : »3«ي  گزينــه

  . شود هاي زيستي در آن انجام مي فعاليت

   )شناسي ديروز، امروز و فردا زيست()تاب درسيك 5و  4ي ها صفحه( 

----------------------------------------------   

 »فرد اميرحسين بهروزي«   »2«ي  گزينه -92

. سازد ممكن مي ي بين دو تنفس مانده، تبادل گازها را در فاصله حجم باقي

 ي ي دمي و ذخيـره  هاي جاري، ذخيره ظرفيت حياتي برابر با مجموع حجم

  . شود بازدمي است و حجم باقي مانده را شامل نمي

  )تبادلات گازي()كتاب درسي 49و  48، 46ي ها صفحه( 

----------------------------------------------    

 »فرد اميرحسين بهروزي«   »2«ي  گزينه -93

در دسـتگاه تـنفس   دار  هاي مـژك  ياخته اتترشحات مخاطي حاصل ترشح

دار علاوه بر ترشح مخاط به كمـك حركـت ضـرباني     مژك هاي ياخته. است

  . دنها نقش دار هاي خود در پاكسازي هواي تنفسي از ناخالصي مژك

  )تبادلات گازي( )كتاب درسي 43تا  41ي ها صفحه( 

----------------------------------------------     

 »فرد اميرحسين بهروزي«   »3«ي  گزينه -94

اي قلـب، ارتبـاط آنهـا از طريـق      هـاي ماهيچـه   هـاي ياختـه   يكي از ويژگي

اي در اين صـفحات   نوع ارتباط ياخته. است) درهم رفته(صفحات بينابيني 

ي  هاي ماهيچه شود پيام انقباض و استراحت به سرعت بين ياخته باعث مي

   . قلب منتشر شود

  )گردش مواد در بدن()كتاب درسي 60ي  صفحه( 

----------------------------------------------     

 »فرد اميرحسين بهروزي«   »1«ي  گزينه -95

مجراي  دارد در نزديكيهاي ناپيوسته  است كه مويرگ اي طحال اندام لنفي

هاي خوني  اين اندام در دوران جنيني در توليد ياخته.  دارد قرارلنفي چپ 

  . نقش دارد

  )اد در بدنگردش مو()كتاب درسي 73 و 72 و 70، 69، 66، 32 يها صفحه( 

----------------------------------------------     

 »بهرام ميرحبيبي«   »2«ي  گزينه -96

، ورود و خـروج خـون بـه    درسـي  كتـاب  53ي  صـفحه  24براساس شـكل  

   . گيرد هاي آبششي از طريق سرخرگ صورت مي تيغه

  )تبادلات گازي( )كتاب درسي 53ي  صفحه( 

 ----------------------------------------------     

 »پورسهيل رحمان«   »2«ي  گزينه -97

انـد و   هاي حبـابكي بـه خـود اختصـاص داده     ها را كيسه بيشتر حجم شش

هـاي حبـابكي،    در كيسـه . دهنـد  هـا مـي   گونه را به شـش  ساختاري اسفنج

 ،عامل سطح فعـال . ي عامل سطح فعال وجود دارد هاي ترشح كننده ياخته

   . شود يسبب كاهش كشش سطحي آب م

  )تبادلات گازي( )كتاب درسي 46و  44، 43ي ها صفحه(

 ----------------------------------------------  

 »مازيار اعتمادزاده«   »4«ي  گزينه -98

 پس از ترشح تركيبات فعال مثل آنـزيم پروترومبينـاز  در روند انعقاد خون 

  . گيرد مصرف پروترومبين صورت مي

  
  

   )1( شناسي زيست
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  17: ي صفحه  )تجربي( دهم ي پايهاختصاصي   بهمن 6زمون آ -) 4(ي  پروژه         
    

  : ها بررسي ساير گزينه

شود بلكه تـرومبين توليـد شـده     پروتئين فيبرين ترشح نمي: »1«ي  گزينه

  . شود سبب تبديل فيبرينوژن درون پلاسما به فيبرين مي

ديـدگي ايجـاد    رگ و پلاكـت آسـيب   ساختار ديوارهابتدا در : »2«ي  گزينه

  . شود ي خوني طي فرآيند انعقاد خون ايجاد مي شده و سپس لخته

هـا بـه چنـد طريـق از هـدر رفـتن خـون جلـوگيري          هگـرد : »3«ي  گزينه

  : كنند مي

ي رگ آسـيب   هـاي محـدود، كـه ديـواره     در خونريزي :ايجاد درپوش) الف

شـوند، بـه هـم     ها دور هم جمـع مـي   بيند، در محل آسيب، گرده جزئي مي

اين درپوش جلوي خروج خون از رگ . كنند چسبند و ايجاد درپوش مي مي

  . گيرد ديده را مي آسيب

ي خـون،   ها در توليد لخته هاي شديدتر، گرده در خونريزي :ايجاد لخته) ب

هـاي خـون مثـل     ك پـروتئين آنها با ترشح مواد و با كم. نقش اصلي دارند

كنند كه تشكيل لخته در محل زخـم، جلـوي    لخته را ايجاد مي فيبرينوژن

و يـون كلسـيم در انجـام رونـد      Kوجود ويتامين . گيرد ريزي را مي خون

  . انعقاد خون و تشكيل لخته لازم است

  . باشد ايجاد درپوش پلاكتي وابسته به توليد ترومبين نمي ،بنابراين

  )گردش مواد در بدن()كتاب درسي 75و  74ي ها صفحه( 

 ----------------------------------------------  

 »محمدمهدي روزبهاني«  » 2«ي  گزينه -99

نـه  (گيرنـد   هاي آكليلي چپ و راست، از دو مدخل مجزا منشا مي رگسرخ

    ) .يك مدخل مشترك

  )گردش مواد در بدن()كتاب درسي 64و  63، 58تا  56ي ها صفحه( 

 ----------------------------------------------  

 »محمدمهدي روزبهاني«  » 4«ي  گزينه - 100

  . اند ي موارد صحيح همه

  : بررسي موارد

هـاي قرمـز و    تواننـد توسـط هموگلـوبين گويچـه     گازهاي تنفسي مي) الف

  . همچنين به صورت محلول در خوناب منتقل شوند

نقـش  . اهميت دارنـد  زا ها در ايمني و مبارزه با عوامل بيماري ولينگلوب) ب

  . زاست ي سفيد، دفاع از بدن در برابر عوامل بيماريها اصلي گويچه

ها نيز به چند طريق از هـدر   گرده. ن نقش داردفيبرينوژن در انعقاد خو) ج

  . دنكن رفتن خون جلوگيري مي

با جـذب و  ) هاي قرمز موجود در گويچه(  ها و هموگلوبين ينولانواع گلوب) د

  . خون موثر واقع شوند pHد در تنظيم نتوان ها مي انتقال يون

  )گردش مواد در بدن()كتاب درسي 75 تا 71، 45ي ها صفحه( 

 ----------------------------------------------  

 »پور هادي حسن«  » 1«ي  گزينه - 101

دوم،  ي ديـافراگم و عامـل   مل اول، ماهيچهعا: در دم، دو عامل دخالت دارد

اي خارجي هستند كـه هـر دو بـا انقبـاض خـود در       هاي بين دنده ماهيچه

ديـافراگم  ماهيچـه  م و طبيعـي،  در تـنفس آرا . كنند فرآيند دم شركت مي

  . نقش اصلي را برعهده دارد

  : ها بررسي ساير گزينه

  . ها، در بازدم نقش دارد كشساني ششويژگي : »2«ي  گزينه

 47و  46هـاي   صـفحه  14و  13هـاي   همانطور كه در شكل: »3«ي  گزينه

 ،اي، هـر دو  هـاي بـين دنـده    بينيـد، ديـافراگم و ماهيچـه    ميكتاب درسي 

  . ي سينه در تماس باشند استخواني قفسه بافتنند با توا مي

و در حالت استراحت گنبدي شكل است  ي ديافراگم ماهيچه: »4«ي  گزينه

   . شود النخاع از حالت گنبدي خارج مي با دستور بصل

  )تبادلات گازي( )كتاب درسي 51و  50، 46،47ي ها صفحه( 

 ------------------------------------------- ---  

 »مازيار اعتمادزاده«  » 3«ي  گزينه - 102

بيشترين ميـزان  . باشد زدايي در جنگل گلستان مي شكل، مربوط به جنگل

كمتـرين خـدمات    ،بنابراين. است چپزدايي مربوط به شكل سمت  جنگل

و كمترين تنوع زيستي، مربوط  بيشترين شدت فرسايش خاكسازگان،  بوم

  . است چپبه شكل سمت 
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  : ها نهبررسي ساير گزي 
زدايي استفاده از چوب يا زمين جنگل اسـت،   هدف از جنگل: »1«ي  گزينه

   )!هاي زيستي نه تامين منبع سوخت(
 سـازگان  كاهش ميزان توليدكنندگي بـوم  عثبازدايي  جنگل: »2«ي  گزينه
  . تواند باعث افزايش كيفيت زندگي انسان شود ، نميشود، بنابراين مي

 ي درياچـه ي ايـران،   آسـيب ديـده   هـاي  سـازگان  بوميكي از : »4«ي  گزينه
هايي براي ترميم و بازسازي آن در حـال   است كه به تازگي كوشش اروميه

هـاي كشـاورزي در اطـراف آن،     حساب چاه خشكسالي، حفر بي. اجرا است
، احـداث بزرگـراه روي درياچـه، اسـتفاده     تـوجهي بـه قـوانين طبيعـت     بي

ريزند و سدسـازي   به اين درياچه مي كه يايه هاي رودخانه غيرعلمي از آب
  . ي اروميه هستند در مسير اين رودها، از عوامل خشكي درياچه

  )شناسي ديروز، امروز و فردا زيست()كتاب درسي 11و  10ي ها صفحه( 
 ----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  » 3«ي  گزينه - 103

  )نه مواد محلول در آب(شود يدر فرايند اسمز، خود آب جابجا م
  : ها بررسي ساير گزينه

  . گيرد فرايند اسمز، بدون مصرف انرژي زيستي صورت مي: »1«ي  گزينه
با افزايش مواد حل شده در آب، فشـار اسـمزي آن افـزايش    : »2«ي  گزينه
  . يابد مي

طي فرايند اسمز، آب از محلـول رقيـق بـه سـمت محلـول      : »4«ي  گزينه
. شـود  به تدريج كم مـي  محلول غليظكند و فشار اسمزي  غليظ حركت مي

با گذشت زمان، سرعت حركت آب از عرض غشا با تراوايي نسـبي كـاهش   
   .يابد مي

  )گوارش و جذب مواد()كتاب درسي 16و  15ي ها صفحه( 
 ----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  » 3«ي  گزينه - 104

را ترشـح  ) پروتئازهـا و ليپـاز  (هـاي معـده    هـا، آنـزيم   دههاي اصلي غ ياخته
هاي پوششي سـطحي   كنند و در عمق غدد معدي قرار دارند، اما ياخته مي

  . كنند در سطح غدد معدي قرار دارند كربنات ترشح مي كه بي
  : ها بررسي ساير گزينه

كتـاب درسـي    24ي  صفحه الف -20همانطور كه در شكل : »1«ي  گزينه
ي مخـاطي در   ي مـاده  هاي ترشـح كننـده   ي ياخته كنيد، همه مشاهده مي

  . هاي اصلي قرار ندارند مجاورت ياخته
هـاي   نسـبت بـه ياختـه   هاي اصلي غدد معـدي   برخي ياخته: »2«ي  گزينه

 ـتر غـدد معـدي قـرار دار    در مناطق عميقي هورمون  ترشح كننده بـه  د و ن
  . ترند ي معده نزديك يوارهاي د بافت ماهيچه

كننـد   كربنات نيز ترشح مـي  هاي پوششي سطحي، بي ياخته: »4«ي  گزينه
وششـي مخـاط   هـاي پ  ياختـه . كند اي حفاظتي را قليايي مي ي ژله كه لايه

هـاي معـده را بـه وجـود      اند و حفره رين فرو رفتهيمعده در بافت پيوندي ز

ترشـحات  . دنشـو  ها وارد مـي  رههاي معده، به اين حف مجاري غده. آورند مي
هـاي سـطحي، ابتـدا بـه درون      تههاي درون غدد معدي برخلاف ياخ ياخته
   . شود ي و سپس به درون حفرات معده وارد ميمجار

  )گوارش و جذب مواد( )كتاب درسي 25و  24ي ها صفحه( 
 ----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  » 3«ي  گزينه - 105

كنـد و نشاسـته    ها را در دهان آغاز مي آميلاز بزاق كار گوارش كربوهيدرات
ليـزوزيم،  . كنـد  تبـديل مـي  تـر   درشتهاي  ساكاريد و مولكول را به يك دي

هـاي درون دهـان نقـش دارد و     بـاكتري  آنزيمي است كه در از بين بـردن 
  . نقش گوارشي ندارد
  : ها بررسي ساير گزينه

 هاي يابد و ياخته ي باريك پايان مي ها در روده بيچرگوارش : »1«ي  گزينه
كربنـات را بـه درون    ها ماننـد بـي   آب و انواعي از يون ،روده پوششي مخاط

  . كنند ي گوارش ترشح مي لوله
در ، )محــل اصــلي جــذب مــواد غــذايي( ي باريــك در روده: »2«ي  گزينــه
ي  اي رودهه ـ هـاي ياختـه   ي فعاليت پروتئازهـاي لوزالمعـده و آنـزيم    نتيجه

، )يعنـي آمينواسـيدها  (ي خـود   هـا بـه واحـدهاي سـازنده     باريك، پروتئين
  . شوند آبكافت مي

در معـده گـوارش   . ها، معده است محل آغاز گوارش پروتئين: »4«ي  گزينه
   . گيرد مكانيكي توسط حركات كرمي صورت مي

  )ادگوارش و جذب مو( )كتاب درسي 31و  30، 28 تا 25، 23، 22 يها صفحه( 
 ----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  » 3«ي  گزينه - 106

لياك به علت كاهش سطح جـذب، ميـزان جـذب مـواد     در فرد مبتلا به س
قابل جـذب  يابد، لذا مقدار مواد غذايي  ي باريك كاهش مي غذايي در روده

  . يابد در كولون و حجم مدفوع افزايش مي
  : ها بررسي ساير گزينه

ي انتهاي مري كـافي نباشـد، فـرد دچـار      ه اگر انقباض بندار: »1«ي  گزينه
ي  برگشـت شـيره  در اثـر  در اين حالت  .)ريفلاكس(شود  برگشت اسيد مي

ي  د، زيرا حفاظت ديوارهبين به تدريج، مخاط مري آسيب مي معده به مري،
رف ، مص ـسـيگار كشـيدن  . ي باريـك، نيسـت   ي معـده و روده  آن به انـدازه 

هاي الكلي، رژيم غذايي نامناسب و استفاده بيش از اندازه از غذاهاي  نوشابه
  . ند هاي برگشت اسيد اضطراب، از علت آماده و تنش و

ي صفرا، ورود صفرا به دوازدهه  در فرد مبتلا به سنگ كيسه: »2«ي  گزينه
جـذب   هـا و  با كاهش ورود صفرا به دوازدهه، گوارش چربي. يابد كاهش مي

در حـالي كـه   . يابـد  محلول در چربـي كـاهش مـي    هاي ها و ويتامين بيچر
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  19: ي صفحه  )تجربي( دهم ي پايهاختصاصي   بهمن 6زمون آ -) 4(ي  پروژه         
    

يــك ويتــامين محلــول در آب اســت و از طريــق فرآينــد  12Bويتــامين 

  . شود بري، جذب مي درون
تحركي و مصرف بيش از  هاي اشباع، چاقي، كم مصرف چربي: »4« ي گزينه

   . دهد چگال را افزايش مي اي كمه حد كلسترول، ميزان ليپوپروتئين

  )گوارش و جذب مواد( )كتاب درسي 34و  32 تا 30، 26، 25ي ها صفحه( 
 ----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  » 3«ي  گزينه - 107

منشـعبي   ي در كيسـه ) هيدر نظير(مانند مرجانيان  يمهرگان در بي گوارش
هـايي   آنزيم  اين حفرههايي در  ياخته. شود ام ميي گوارشي انج به نام حفره
. كننـد  اي را آغـاز مـي   كننـد كـه فرآينـد گـوارش بـرون ياختـه       ترشح مي

دريافـت  ) فاگوسيتوز(خواري  هاي غذايي را با ذره ذرههاي اين حفره،  ياخته
هـاي غـذايي ادامـه     اي در كرُيچـه  فرآينـد گـوارش درون ياختـه    .دكنن ـ مي
   . شوند بري وارد ياخته مي با درون ذرات غذايي. يابد مي

  : ها بررسي ساير گزينه
  . كرم خاكي داراي سنگدان و فاقد معده است: »1«ي  گزينه
ي  اي را در حفـره  دهان دارد، اما گوارش بـرون ياختـه  هيدر : »2«ي  گزينه

  . باشد ي گوارش مي گوارشي انجام داده و فاقد لوله
ــزيمي باريــك انســ در روده: »4«ي  گزينــه در ســطح غشــاي  يهــاي ان، آن
  . شوند هاي پوششي روده قرار دارند و به درون روده ترشح نمي ياخته

  )گوارش و جذب مواد( )كتاب درسي 37و  36، 31، 30ي ها صفحه( 
 ----------------------------------------------  

 »علي كرامت«  » 1«ي  گزينه - 108

هـاي   ر پي بسته شدن دريچهقوي و گنگ است و د) پووم(صداي اول قلب 

هـا، ورود   بعد از بسته شـدن ايـن دريچـه   . گردد بطني ايجاد مي -دهليزي 

ها متوقف شده و خون درون دهليزها جمع شده و  خون از دهليزها به بطن

صـداي اول قلـب در   . يابـد  افـزايش مـي   ها به تدريجدرون دهليز خونفشار

در   Tو صداي دوم قلب در اواخر مـوج  ) Sو  Rبين ( Rحدود موج 

  . شود نگاره، شنيده مي قلبمنحني 

  : ها بررسي ساير گزينه

از ايجـاد صـداي اول    هـا، پـيش   انتشار موج تحريك در بطن: »2«ي  گزينه

  . يابد مينقلب پايان 

مـوج   Tمـوج  . و واضـح اسـت    كوتـاه ) تـاك (صـداي دوم  : »3«ي  گزينه

گـردد، بلكـه    ساز ايجاد نمـي  ضربان گرةباشد و توسط  ها مي راحت بطناست

  . است ها اي بطن هاي ماهيچه ياخته خروج پيام الكتريكي ازناشي از 

هـاي   چهي، در)ه و واضحكوتا(بعد از شنيده شدن صداي دوم : »4«ي  گزينه

  . شود دهليزي بطني باز شده و ورود خون روشن به بطن چپ آغاز مي

  )گردش مواد در بدن()كتاب درسي 63تا  60، 58ي ها صفحه( 
 ----------------------------------------------  

 »علي كرامت«  » 1«ي  گزينه - 109

اهرگ اكليلـي  در سطح پشتي قلب فقط يك سـي . نادرست است) د(فقط مورد 

   .وجود دارد) ي اكليليها نه سياهرگ(

  : مواردبررسي ساير 
هـاي ورودي بـه قلــب    در قلـب گوسـفند هماننـد قلـب انسـان، رگ      )الـف 

در سطح بالايي قلب ) ها سرخرگ(هاي خروجي از قلب  و رگ) ها سياهرگ(
  . شوند ديده مي

اسـت  ي ر سياهرگ ششي و به نيمـه  4قلب ) دهليز چپ(چپ  نيمةبه  )ب
 واردقلب بزرگ سياهرگ زيرين، زبرين و سياهرگ اكليلـي  ) دهليز راست(

  . شود مي
ورودي  ســيني، دو دريچــةدر ابتــداي ســرخرگ آئــورت و بــالاي    ) ج

   . شود هاي آكليلي مشاهده مي سرخرگ
  )گردش مواد در بدن( )كتاب درسي 59و  58ي ها صفحه( 

 ------------------------------------------- ---  

 »مازيار اعتمادزاده«  » 3«ي  گزينه - 110

هـاي صـاف    ي خود ماهيچه هاي كوچك بنداره ندارند و در ديواره سرخرگ
كه بـا تـاثير    استي رگي  اكسيد، از جمله مواد گشادكننده دي كربن. دارند

هـاي كوچـك را گشـاد و     ها، سـرخرگ  ي رگ بر ماهيچه هاي صاف ديواره
تا ميزان جريان خون در آنهـا افـزايش    دكن را باز مي هاي مويرگي بنداره

مايعات بدن موجب تنگي  به درونيون كلسيم  ورود بعضي مواد مانند. يابد
  . شود ها مي رگ

  : ها بررسي ساير گزينه
فـزايش و كـاهش فعاليـت قلـب، متناسـب بـا شـرايط، بـه         ا: »1«ي  گزينه
گي همـاهن  مركز. شود ي اعصاب دستگاه عصبي خودمختار انجام مي وسيله

النخاع و پل مغزي و در نزديكي مركـز تنظـيم تـنفس     اين اعصاب در بصل
قرار دارد و همكاري اين مراكز، نياز بدن به مـواد مغـذي و اكسـيژن را در    

  . كند شرايط خاص به خوبي تنظيم مي
هاي ويژه فشار رواني مثـل نگرانـي، تـرس و     وقتي در حالت: »2«ي  گزينه

ريـز   ها از غدد درون ترشح بعضي از هورمون گيريم، استرس امتحان قرار مي
ها  ثر بر روي بعضي اندامها با ا اين هورمون. يابد مثل فوق كليه، افزايش مي

  . دهند و كليه فشارخون و ضربان قلب را افزايش مي مثل قلب
هـاي گـردش    ي سـرخرگ  هاي فشاري كه در ديـواره  گيرنده: »4«ي  گزينه

هـاي حسـاس بـه كمبـود اكسـيژن و       دهعمومي قرار دارند؛ همچنين گيرن
اكسـيد و يـون هيـدروژن كـه      دي هاي حسـاس بـه افـزايش كـربن     گيرنده
هاي شيميايي نام دارنـد پـس از تحريـك بـه مراكـز عصـبي پيـام         گيرنده

فرستند تا فشار سرخرگي در حـد طبيعـي حفـظ، و نيازهـاي بـدن در       مي
  . شرايط خاصي تامين شود

  )گردش مواد در بدن( )درسي كتاب 70و  65 ،64 يها صفحه( 
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  20: ي صفحه  )تجربي( دهم ي پايهاختصاصي   بهمن 6ون زمآ -) 4(ي  پروژه         
    

  

 »محمدرضا وسگري«   »1« ي گزينه - 111

سـال   50شـمالي نسـبت بـه     نيمكـرة دهد كه فصل بهـار در   شواهد نشان مي

  .شود زودتر آغاز مي هفته كگذشته در حدود ي

   )رد پاي گازها در زندگي()كتاب درسي 69 ي   صفحه( 

----------------------------------------------   

 »علي علمداري«  »2« ي گزينه - 112

4
1     HCN    

  

3
10                            3PCl    

  

4
8                            3SO    

  

3
2       CO   

  

4
2                    2CH O    

  

  )تركيبي( )كتاب درسي 65و  64 ،41 ،40 يها صفحه(  

----------------------------------------------    

 »فاطمه احدزاده«  »1« ي گزينه - 113

  : باشند نادرست مي) ث(و ) پ(، )ب(هاي  عبارت

بـا افـزايش   ) با فشار گاز متناسب اسـت  كه( ها در واحد حجم تعداد ذره) ب

  . يابد ارتفاع كاهش مي

 1atmكيلومتري از سـطح زمـين كمتـر از     5/12 فاصلةفشار هوا در  )پ

  . عكس دارد رابطةفشار با ارتفاع  زيرااست 

ها بر بـدن   جهت همةهواكره در  ناشي ازفشار در يك ارتفاع به خصوص ) ث

  . شود و به ميزان يكسان وارد مي

   ) ر زندگيرد پاي گازها د( )كتاب درسي 47 ي صفحه(  

----------------------------------------------    

 »محمدرضا وسگري«  »4« ي گزينه - 114

گرم آهن  70گرم آن مس و  30 بگيريم،گرم از اين آلياژ را درنظر  100اگر 

  . باشد مي

1 7070 56 1 56
A

A
N atomFemol Fe

?atomFe gFe N atomFe
g Fe mol Fe

      

1 3030 64 1 64
A

A
N atomCumol Cu

? atomCu g Cu N atomCu
g Cu mol Cu

      

70
856

30 3
64

A

A

N

N
     

   )كيهان، زادگاه الفباي هستي()كتاب درسي 19تا  13 يها صفحه(  

----------------------------------------------     

 »علي علمداري«  »4« ي گزينه - 115

پذيري آلومينيم بيشتر از آهن است به همـين دليـل سـرعت و     واكنش) الف

از سـرعت و شـدت   در شـرايط يكسـان   شدت واكنش آلومينيم با يك اسيد 

   . استبيشتر اسيد  همانواكنش آهن با 

  . سازند مي فولادهاي انتقال برق با ولتاژ بالا را از  سيم مغزي) ب

باعث بازي شدن آب و افـزايش  ) مانند منيزيم(انحلال اكسيدهاي فلزي ) پ

pH شود آن مي .  

  )در زندگي رد پاي گازها( )كتاب درسي 67و  66، 62، 61 يها صفحه(  

----------------------------------------------     

 »محمدرضا وسگري«  »3« ي گزينه - 116

    : فرمول شيميايي هر يك به صورت زير است

  ها  به كاتيون ها آنيون تعداد  نسبت  نماد شيميايي  نام تركيب

2  اكسيد (III)آهن  3Fe O  3
2   

2Cu  اكسيد (I)مس  O  1
2   

2K  پتاسيم سولفيد S  1
2  

3  كلسيم نيتريد 2Ca N  2
3   

3AlF  3  آلومينيم فلوئوريد
1   

  

   ) 1( شيمي

هاي پيوندي جفت الكترون
هاي ناپيوندي جفت الكترون

هاي پيوندي جفت الكترون
هاي ناپيوندي جفت الكترون

هاي پيوندي جفت الكترون
هاي ناپيوندي جفت الكترون

هاي پيوندي جفت الكترون
هاي ناپيوندي جفت الكترون

هاي پيوندي جفت الكترون
هاي ناپيوندي جفت الكترون

آهن  هاي تعداد اتم
مس هاي تعداد اتم
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  21: ي صفحه  )تجربي( دهم ي پايهاختصاصي   بهمن 6ون زمآ -) 4(ي  پروژه         
    

2 يــوني هــاي تركيــبدر  3Fe O  3وAlF بــه  هــا نســبت تعــداد آنيــون

  . تر از يك است بزرگ ها كاتيون

  )يبيترك( )كتاب درسي 63و  40تا  38 يها صفحه(  

----------------------------------------------     

 »دامن طاهر خشك«  »4« ي گزينه - 117

  . ها نادرست است تمامي عبارت

اگرچه مدل اتمي بور با موفقيت توانست طيف نشـري  ): الف(بررسي عبارت 

خطي هيدروژن را توجيه كند اما توانايي توجيه طيف نشـري خطـي ديگـر    

   . عنصرها را نداشت

طيف نشري خطـي  مرئي  ناحيةتعداد خطوط رنگي در ): ب(ررسي عبارت ب

  . باشد مي 4و  4، 9عناصر هليم، هيدروژن و ليتيم به ترتيب برابر 

سديم، ليتيم و مس به ترتيـب زرد،   فلزهاي شعلةرنگ ): پ(عبارت بررسي 

  . باشد سرخ و سبز مي

شتر از طـول  بي) سديم شعلةرنگ (طول موج رنگ زرد ): ت(ت بررسي عبار

  . باشد مي) مس شعلةرنگ (موج رنگ سبز 

   ) كيهان، زادگاه الفباي هستي( )كتاب درسي 24تا  20 يها صفحه(  

----------------------------------------------     

 »منصور سليماني ملكان«  »4« ي گزينه - 118

جذب شده را به شكل پرتوهايي با طول  گرماياز  قابل توجهيزمين بخش 

اين پرتوها كه از جنس امواج الكترومغنـاطيس  . دهد وج بلندتر از دست ميم

  . هستندفروسرخ  ناحيةباشند مربوط به  مي

  : هاي نادرست بررسي گزينه

عبـور   هـواكره از گسـيل شـده از زمـين    امـواج فروسـرخ    همـة : »1« گزينة

  . كنند نمي

از زمـين   اي مربوط به پرتوهـاي فروسـرخ اسـت كـه     اثر گلخانه: »2« گزينة

ــه   ــده و ب ــابش ش ــيلةت ــول وس ــد آب و   برخــي از مولك ــواكره مانن ــاي ه ه

   . كنند تر ميبدين ترتيب زمين را گرمافتند و  اكسيد به دام مي دي كربن

شـوند بـه    پرتوهاي خورشيدي كه بـه زمـين تابيـده مـي    بيشتر : »3« گزينة

گرماي جـذب شـده را   شوند و زمين بخش زيادي از  زمين جذب مي وسيلة

  . دهد فروسرخ از دست مي به شكل پرتوهاي

  )رد پاي گازها در زندگي( )كتاب درسي 73 ي صفحه(  

----------------------------------------------     

 »محمدجواد محسني«  »1« ي گزينه - 119

18توضــيحات داده شــده بــه ترتيــب مربــوط بــه عناصــر  Ar  ،2He  ،

11Na  13و Al پس داريم. باشند مي :  

A D C B     

  )تركيبي( )كتاب درسي 62و  51، 50، 22 ،11، 10يها صفحه(  

----------------------------------------------     

 »دامن طاهر خشك«  »3« ي گزينه - 120

  . در هواي مايع هليم وجود ندارد - روژن نيت) الف

195از  بيشـتر جـوش ايـن مـواد     نقطةزيرا  - اكسيژن و آرگون ) ب C  

  . است

 ماندنتمايل گاز براي مايع  ،جوش بيشتر باشد نقطةهر چه   -  نيتروژن) پ

   )اكسيژن. (بيشتر است

  )در زندگيرد پاي گازها ( )كتاب درسي 50و  49 يها صفحه(  

----------------------------------------------     

 »حسن ذاكري«  »2« ي گزينه - 121

  . صحيح است) ت(و ) پ(موارد 

يروئيـد  ت غـدة از تكنسيم براي تصـويربرداري  ): الف(بررسي نادرستي عبارت 

99ديد با يوني كه حاوي شود زيرا يون ي استفاده مي
43Tc   ـ(اسـت  ه خـود  ن

  . مشابهي دارد اندازة) عنصر تكنسيم

تكنسـيم موجـود در جهـان بـه صـورت       همة): ب(عبارت نادرستي بررسي 

    . شود اي ساخته مي هاي هسته مصنوعي و با استفاده از واكنش

  )كيهان، زادگاه الفباي هستي( )كتاب درسي 7 ي صفحه(  

----------------------------------------------     
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  22: ي صفحه  )تجربي( دهم ي پايهاختصاصي   بهمن 6ون زمآ -) 4(ي  پروژه         
    

 »عرفان محمودي«  »1« ي گزينه - 122

10ظرفيت  لايةآرايش  13 4d s دانيم متعلق بـه   آرايش آشنايي است و مي

توان با محاسبات هم پي برد كه اين آرايش  اما مي. باشد مي 29Cuعنصر 

 29 ،نالكتـرو  29 اتمـي بـا   الكترون است، بدين صورت كه 29براي اتمي با 

  . خود جاي داده است هستةپروتون را در 

2 2 6 2 6 10 11 2 2 3 3 3 4
[Ar]

: s s p s p d s   اتم موردنظر  

  : پس جرم اتمي هر ايزوتوپ بدين صورت است

29 34 63amu    

29 36 65amu    

هايي كه در متن سوال آمده اقـدام بـه    حال با داشتن درصد فراواني ايزوتوپ

  : كنيم ل ميحل سوا

63 70 65 30 63 6100
( ) ( )

/ amu
  

  جرم اتمي ميانگين عنصر مس  

   ) كيهان، زادگاه الفباي هستي( )كتاب درسي 34 تا 30، 15 يها صفحه( 

----------------------------------------------     

 »حسن اميني«  »2« ي گزينه - 123

  . نادرست هستند) ت(و ) پ(، )الف(موارد 

گـاز   اتمـي از عدد  كمترواحد  6، 80 اتميعدد  :)الف(ارت نادرستي عبعلت 

)86خود از نجيب بعد  Rn) جـدول تنـاوبي قـرار     12پس در گروه . است

  . دارد

نماد علمـي  . است Znنماد علمي عنصر روي،  :)پ(نادرستي عبارت علت 

  . است Snعنصر قلع، 

خانـه از گـاز نجيـب     7، 43با عدد اتمـي   Tc ):ت(نادرستي عبارت علت 

)36قبل از خود  Kr) جـدول اسـت و چـون     7پس در گروه  ،فاصله دارد

پنجم جدول تناوبي قرار  دورةپس در  ،باشد مي 54و  36عدد اتمي آن بين 

  . دارد

  )كيهان، زادگاه الفباي هستي( )كتاب درسي 13 تا 10 يها هصفح(  

 »محمدرضا وسگري«  »4« ي گزينه - 124

6 ماده
6

12 4 2 4 10
10

kg
?kg / mg / kg

mg

      

2E mc   

6 8 2 11 82 4 10 3 10 2 16 10 2 16 10E / ( ) / J / kJ          

  ): كسر تبديل(روش اول 

9هيدروژن 
8

110 8 10 50
2 16 10

g
/ kJ g

/ kJ
   


   g? هيدروژن 

  ): تناسب(روش دوم 

50xهيدروژن  g   
82 16 10/ kJ   1 گرم هيدروژن  

910 8 10/ kJ   x   

  

  )كيهان، زادگاه الفباي هستي( )كتاب درسي 19تا  16و  5، 4 يها صفحه(

----------------------------------------------    

 »حسن ذاكري«  »4« ي گزينه - 125

  . است هر چهار مورد نادرست

nها به  انرژي زيرلايه) الف l  وn به طوري كـه هـر چـه    . وابسته است

nمقدار  l ي آن زيرلايه كمتر خواهد بودانرژ ،يك زيرلايه كمتر باشد .   

. خـود يـك الكتـرون دارد    4s لايةزير در 24Crا آفب قاعدةبرخلاف ) ب

 3dپر شـود و سـپس الكتـرون وارد     4sچون مطابق اين اصل ابتدا بايد 

  . شود

1lالكترون با  17عنصري از جدول تناوبي كه ) پ  در (اسـت   بـرم  ،دارد

   )4و تناوب  17گروه 

2 2 6 2 6 10 2 5
35 1 2 2 3 3 3 4 4Br : s s p s p d s p  

باشـد   مـي  31Gaجدول قرار دارد،  13و گروه  4 دورةعنصري كه در ) ت

0lالكترون با  8كه داراي   است .  

2 2 6 2 6 10 2 1
31 1 2 2 3 3 3 4 4Ga : s s p s p d s p   

  )كيهان، زادگاه الفباي هستي( )كتاب درسي 34تا  29 ،11، 10 يها صفحه(  

----------------------------------------------    

ساختار استثناء

 ماده

هيدروژن

www.moshaverane100.com



 

  
  

  

  23: ي صفحه  )تجربي( دهم ي پايهاختصاصي   بهمن 6ون زمآ -) 4(ي  پروژه         
    

 »پيما نيك سامان«  »3« ي گزينه - 126

112 2 112
2 48 64
18

n p
X p e p , n

n e


      
 

   

   . است 12گروه پنجم و  دورةدر  Xاتم ) 1

2 (200
80 Hg  است 12نيز در گروه .  

2Xيون ) 3  رسد به آرايش الكتروني گاز نجيب نمي .    

جدول قرار دارد گوگرد است كه عدد  16سوم و گروه  دورةعنصري كه در ) 4

16n.  باشد مي 16اتمي آن برابر  P     

  )كيهان، زادگاه الفباي هستي( )كتاب درسي 38و  37و  34تا  30و  13تا  10، 5 يها صفحه(  

----------------------------------------------    

 »ميرقائمحمدرضا مي«  »2« ي گزينه - 127

 تـوان  ، ميكتاب درسي 41و  40 هاي صفحهبا توجه به شكل حاشيه و متن 

توانـد   مـي بـه ترتيـب    Cو  A ،Bهـاي   ن نكته پي برد كـه شـكل  به اي

 4CHو  HCl  ،3NHهـاي   هـاي فضـاپركن مولكـول    مربوط به مدل

Cl)2گاز كلر . باشد مي هاي دو اتمي اسـت كـه خاصـيت     داراي مولكول (

  . درست استنا) الف(رد بنابراين مو. زدايي داردي و گندبر رنگ

اي بـراي هـر سـه مولكـول زيـر،       نقطه  - همچنين با توجه به مدل الكترون 

  . پي برد) ب(نادرستي عبارت و ) ت(، )پ( هاي عبارتتوان به درستي  مي

     
 متان آمونياك  هيدروژن كلريد 

  )كيهان، زادگاه الفباي هستي( )كتاب درسي 41و  40 يها صفحه(  

----------------------------------------------    

 »محمدجواد محسني«  »4« ي گزينه - 128

  : به صورت زير است bو  a شدةهاي موازنه  معادله

3 2 2 24 2 2 5a) KNO K O N O     

2 3 23 2 3b) Fe O CO Fe CO     

  

9 19     

  

  )رد پاي گازها در زندگي( )كتاب درسي 60 تا 58 يها صفحه(  
----------------------------------------------    

 »منصور سليماني ملكان«  »4« ي گزينه - 129

تركيـب   سـازندة هاي  بار يون اندازةچون شش الكترون مبادله شده بنابراين 
جـدول قـرار دارد   سـوم   دورة خانـة در دومـين   Yباشد و چـون   مي 3و 2

2Yيـون   تايي گـاز نجيـب،   آرايش هشتبراي رسيدن به  توان گفت مي  

3Xدر اين تركيب يون  Xكند پس عنصر  توليد مي  دهـد  تشكيل مي .

3بنابراين فرمول تركيب يوني حاصل از اين دو تركيب  2Y X  وباشـد   مـي 
  X وYدر تركيب حاصل از دو عنصـر   ها به آنيون ها نسبت تعداد كاتيون

3برابر 
  . است 2

  : هاي نادرست بررسي گزينه
 سـوم جـدول اسـت واكـنش     خانـة با عنصري كه در  Yعنصر: »1« گزينة
اسـت بنـابراين ايـن     1تعلق به گروه مسوم  خانةدهد چون عنصر  نمي يوني

  . دادن الكترون دارداز دست تمايل به  Yد عنصر نيز مانن
نيـز بـراي    Xعنصـر  . باشد مي 12برابر  Yعدد اتمي عنصر : »2« گزينة

الكتـرون بگيـرد    3تايي گـاز نجيـب بايـد     رسيدن به آرايش الكتروني هشت
در نتيجـه  . باشـد  مـي  15برابـر  سوم  دورةدر  Xتمي عنصر بنابراين عدد ا

15.واحد با هم اختلاف دارد 3عدد اتمي آنها  12 3( )      
، دو جـدول  دوم دورةعنصـر  در واكنش با هفتمـين   Yعنصر : »3« گزينة

متعلق به گروه جدول دوم  دورةعنصر يرا هفتمين ز. كند الكترون مبادله مي
  . كند يون يك بار منفي توليد ميو هفدهم است 

  )كيهان، زادگاه الفباي هستي( )كتاب درسي 40تا  38و  13 تا 10 يها صفحه(  
----------------------------------------------    

 »علي مؤيدي«  »3« ي گزينه - 130

ي فسـيلي بـا مقـدار اكسـيژن كـم و      هـا  سـوخت سـوختن  در اثر واكنش 

  . شود سوختن ناقص، اين گاز توليد مي

  )رد پاي گازها در زندگي( )كتاب درسي 55و  54 يها صفحه(  

(a)هاي واكنش  مجموع ضرايب فراورده

(b)ده واكنش مجموع ضرايب مواد شركت كنن

www.moshaverane100.com



گروه و تاريخ آزمون

متوسطه 2  مقطع: 

دهم تجربي  گروه: 

 1396/11/06 تاریخ: 

نمایش کلید آزمون

پاسخ نامه(کلید) آزمون 6 بهمن 1396 دهم تجربي

1
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160
161
162
163
164
165
166
167
168
169
170
171
172
173
174
175
176
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187
188
189
190
191
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194
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196
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199
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